

सोने एवं चांदी
आभूषणों
के विक्रेता

माँ दुर्गा ज्वेलर्स

उचित व्याज में गिरवी रखी जाती है

सॉफ्ट नं. 69, सी-मार्केट, सेक्टर-6, भिलाई
मो. 9424124911

श्रीकंचनपथ

लीपा पोती नहीं सिर्फ सच

BATTERY ZONE

Distributors for:
TATA GREEN BATTERIES

Mob. 9109013555

सभी कंपनी की बैटरी उपलब्ध है

MICROTEK
TECHNOLOGY WE LIVE

Opp. Major, G.E. Road, Shastrī Nagar, Bhillai (C.G.)

वर्ष- 15 अंक - 309

www.shreekanchanpath.com

संस्थापक एवं प्रेरणास्रोत- स्व. श्रीमती रजनी अग्रवाल

भिलाई, शुक्रवार 23 अगस्त 2024

पृष्ठ 8- मूल्य 1/-

खास-खबर



राज्य में आज से दो दिनों तक पांचों संगम में भारी बारिश का अलर्ट

रायपुर। छत्तीसगढ़ में एक बार फिर बारिश की गतिविधियां बढ़ाने की संभावना है। आज शुक्रवार को प्रदेशभर में बारिश के आसार हैं। साथ ही आगामी दो-तीन दिनों तक प्रदेश के पांचों संगम के अधिकांश जिलों में अच्छी बारिश हो सकती है। बीते दिनों गुरुवार को कई जगहों पर मूसलाधार बारिश हुई है। इससे निचले सड़कों में जलभराव हो गया है। साथ ही नदी नाले उफान पर हैं।

मौसम विभाग के अनुसार, छत्तीसगढ़ में 23 और 24 अगस्त को बारिश की गतिविधि में बढ़ोतरी होने की संभावना है। इसके साथ ही रायपुर, दुर्ग, बिलासपुर, सरगुजा और बस्तर संगम के सभी जिलों में अच्छी बारिश के आसार हैं। वहीं जिले के एक-दो जगह पर भारी से अति भारी बारिश होने की संभावना है। मौसम एक्सपर्ट का कहना है कि छत्तीसगढ़ में कुछ दिनों तक मौसम ऐसे ही बने रहने की संभावना है। साथ ही पांचों संगम में अच्छी बारिश के आसार हैं।

एक चक्रवाती परिसंचरण समुद्र तल से 9.4 किलोमीटर ऊपर तक फैला हुआ है जो कि अगले 48 घंटे के दौरान इसके पश्चिम बंगाल के लगभग पश्चिम की ओर बढ़ने की संभावना है। दूसरी ओर औसत समुद्र तल पर मानसून द्रौणिका श्रीगंगागंगर, रोहतक, उरई, सिद्धि, गया, उत्तरी बांग्लादेश और उसके आसपास के इलाकों में निम्न दबाव वाले क्षेत्र के केंद्र से होकर गुजर रही है और फिर वहां से पूर्व-दक्षिण-पूर्व की ओर बंगाल की खाड़ी के उत्तर-पूर्व की ओर समुद्र तल से 0.9 किलोमीटर ऊपर तक स्थित है। इसके प्रभाव से प्रदेश में अधिकांश जगहों पर हल्की मध्यम बारिश होने की संभावना है। वहीं एक दो जगह पर गरज चमक के साथ वज्रपात और भारी बारिश होने की संभावना है।

नेपाल में 40 यात्रियों को लेकर जा रही भारत की बस नदी में गिरी, 14 लोगों की मौत

गोरखपुर से यात्रियों को लेकर काठमांडू जा रही थी बस

काठमांडू (एजेंसी)। नेपाल में शुक्रवार को एक भारतीय यात्री बस के मसियांगडी नदी में गिर जाने से कम से कम 14 लोगों की मौत हो गई। रिपोर्ट के मुताबिक, बस में 40 यात्री सवार थे। दुर्घटना तनहुन जिले के आडना पहाड़ा में हुई। सशस्त्र पुलिस बल नेपाल आपदा प्रबंधन प्रशिक्षण विद्यालय के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) माधव पौडेल के नेतृत्व में 45 कर्मियों की एक टीम दुर्घटनास्थल पर पहुंच चुकी है। बचाव अभियान शुरू किया जा चुका है। प्रारंभिक रिपोर्टों के अनुसार, लगभग 14 शव बरामद किए गए हैं।



रही थी। तनहुन के एसपी बिरेंद्र शाही ने हादसे की जानकारी दी है। स्थानीय पुलिस कार्यालय के निरीक्षक अबू खैरेनी मौके पर मौजूद हैं। सेना और सशस्त्र बलों को सूचित कर दिया गया है। बस का नंबर यूपी एफटी 7623 बताया जा रहा है। आगे की जानकारी का इंतजार है। इस बीच उत्तर प्रदेश राहत आ्युक ने कहा कि नेपाल की घटना के संबंध में हम यह पता लगाने के लिए संपर्क स्थापित कर रहे हैं कि क्या बस में उत्तर प्रदेश का कोई व्यक्ति था। घटना के बारे में विस्तृत जानकारी की प्रतीक्षा है। इससे पहले इस साल जुलाई में

नेपाल में दो बसों में सवार 65 लोग उफानी त्रिशुली नदी में बह गए थे। तब काठमांडू जाने वाली एंजेल बस और गणपति डीलक्स की बस हादसे का शिकार हुई थीं। बसें काठमांडू से रौतहट के गौर जा रही थीं। घटना क्षेत्र में भारी बारिश के बीच हुई थी।

सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार गोरखपुर से यात्रियों को लेकर नेपाल गई एक भारतीय बस शुक्रवार को हादसे का शिकार हो गई। बस पोखरा से काठमांडू जा

पप्पू ने ही उठाया सबसे बड़ा सवाल

श्रीकंचनपथ

स्कूल में किसी बच्चे का उपनाम रखकर उसका मजाक बनाया जाता है या उसकी खिल्ली उड़ायी जाती है तो उसे बुली करना कहा जाता है। बुली करने को अच्छी नजरों से नहीं देखा जाता। आम तौर पर ऐसे लोगों को रईस बाप की बिगड़ी औलाद का दर्ज दिया जाता है। पर अपने यहां कुछ समय से राजनीतिक हवा बदली हुई है। यहां बिगड़ी औलादें ज्यादा नजर आने लगी हैं। इन लोगों ने एक नेता को पप्पू नाम दे दिया है। ये लोग उसके भाषणों को तोड़-मरोड़कर लोगों के आमोद-प्रमोद का विषय बना देते हैं। पर कहते हैं कि अगर योग्यता हो तो बुली करने वाले बुली करते रह जाते हैं और जिसे जो बनना होता है, एक दिन बन ही जाता है। इसी पप्पू ने एक लाख टके का सवाल उठाया है। एक ऐसा सवाल जो अब तक किसी भी दाढ़ी वाले, किसी साफा वाले या किसी टोपी वाले की जुबां पर नहीं आ पाया। पप्पू ने सवाल उठाया है कि क्या अब सिर्फ एफआईआर लिखवाने के लिए भी आंदोलन करना पड़ेगा। पप्पू ने सोशल मीडिया पर लिखा कि पश्चिम बंगाल, यूपी, बिहार के बाद महाराष्ट्र में भी बेटीयों के खिलाफ शर्मनाक अपराध सोचने पर मजबूर कर रहे हैं कि हम एक समाज के तौर पर कहां जा रहे हैं। बदलापुर में दो मासूमों के साथ दरिन्दगी होती है



पर पुलिस तब तक चुपचाप बैठी रहती है जब तक न्याय की गुहार लगाती भीड़ सड़कों पर नहीं आ जाती। पप्पू ने पूछा है कि क्या अब एफआईआर दर्ज कराने के लिए भी आंदोलन करने पड़ेंगे? आखिर पीड़ितों के लिए पुलिस थाने तक जाना भी इतना मुश्किल क्यों हो गया है? पप्पू ने कहा कि आज न्याय दिलाने से ज्यादा कोशिश अपराध को छिपाने के लिए की जाती है। इसका सबसे बड़ा शिकार महिलाएं और कमजोर वर्ग के लोग होते हैं। एफआईआर दर्ज नहीं होना न सिर्फ पीड़ितों को हतोत्साहित करता है बल्कि अपराधियों के होसले को भी बढ़ाता है। आज सरकारों, नागरिकों और राजनीतिक दलों को गंभीर मंथन करना होगा कि समाज में महिलाओं को सुरक्षित माहौल देने के लिए क्या कदम उठाए जाएं। न्याय हर नागरिक का अधिकार है, उसे पुलिस और प्रशासन की 'मर्जी' का मोहताज नहीं बनाया जा सकता। आज हम देखते हैं कि चारों तरफ मर्जी का ही खेला चल रहा है। अभी दो दिन पहले अजमेर कांड का एक और फैसला आया है। सामूहिक दुर्घटना और न्यूड फोटो ब्लैक मेल केस में छह आरोपियों को 20-20 साल की सजा सुनाई गई है। यह मामला 1992 का है जब स्कूल-कालेज की 100 से अधिक छात्राओं के साथ बलात्कार किया गया। इसमें प्रत्येक गिरफ्तारी के साथ पुलिस ने नया चार्जशीट दखिल किया और हर बार सुनवाई फिर से शुरू हुई। पीड़ितों को बार-बार गवाही देनी पड़ी। पीड़िताओं की पूरी उम्र न्याय के लिए लड़ने में ही निकल गई। क्या अब भी इसे न्याय कहेंगे?

इंदौर (एजेंसी)। इंदौर के पास चोरल में एक फार्म हाउस की निर्माणाधीन छत गिरने से छह मजदूर उसमें दब गए। पांच मजदूरों की मौत की सूचना है। मौके पर पहुंची एंबुलेंस ने घायलों को पास के अस्पतालों में भर्ती करवाया है। आसपास के गांव के ग्रामीण मदद कर रहे हैं। मौके पर मौजूद पटवारी प्रकाश सोनी ने बताया कि खसरे पर फार्म हाउस मालिक का नाम ममता पति कन्हैया लाल और अनाया पति भरत डेमला दर्ज है। कलेक्टर आशीष सिंह ने कहा कि चोरल में निर्माणाधीन इमारत में गुरुवार को ही स्लैब डाली गई थी। रात को मजदूर उसी के नीचे सो गए। पुलिस-प्रशासन के अधिकारी मौके पर हैं। राहत कार्य जारी है। घटनास्थल पर मौजूद एसपी हीतिका वासल ने बताया कि तीन जेसीबी और एक

निर्माणाधीन फार्म हाउस की छत गढ़ी छत, पांच मजदूरों की मौत

पोकलेन की मदद से मलबा हटाया जा रहा है। अभी तक 5 शव निकाल लिए गए हैं। प्रारंभिक जानकारी के मुताबिक इंदौर के एक वकील चोरल में यह फार्म हाउस बनवा रहे थे। फार्म हाउस बनाने के लिए



सभी मजदूर इंदौर से ही वहां पर गए थे। कल दिनभर काम करने के बाद मजदूर रात में खाना खाकर निर्माणाधीन छत के नीचे ही सो गए। छत गिरने पर सभी मजदूर दब गए और रात में किसी को पता भी नहीं चला। सुबह जब

गांव के कुछ लोग वहां से गुजरे तो उन्हें हादसे की जानकारी मिली। इसके बाद एंबुलेंस को बुलवाया गया और मलबा हटाने का काम शुरू हुआ।

लोहे के एंगल पर टिकी थी छत

छत को लोहे के एंगल पर बनवाया जा रहा था। एंगल झुकने से छत गिर गई। लोहे के एंगल छत के सीमेंट कांक्रिट का भार नहीं सह सके, इस वजह से हादसा हुआ। इंदौर में गुरुवार को रातभर तेज बारिश भी हुई। निर्माणाधीन छत इसी वजह से गिरने की संभावना जताई जा रही है। मौके पर पहुंची एंबुलेंस ने मजदूरों को आसपास के अस्पतालों में भर्ती करवाया है। कुछ मजदूरों को इंदौर लाया जा रहा है।

नक्सलवाद पर अंतिम प्रहार की तैयारी!

आज रात पहुंचेंगे गृहमंत्री शाह, कल 7 राज्यों के अफसरों के साथ होगा मैराथन मंथन

श्रीकंचनपथ न्यूज डेस्क

रायपुर। सर्वाधिक नक्सल प्रभावित राज्य छत्तीसगढ़ से नक्सलियों पर अंतिम प्रहार की तैयारी शुरू होने जा रही है। इस सिलसिले में आज रात केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह राजधानी रायपुर पहुंचने वाले हैं। वे कल 7 पड़ोसी राज्यों के मुख्य सचिव व डीजीपी के साथ ही आर्म्स फोर्स के अफसरों के साथ बैठककर नक्सलियों के सफाए का ब्लूप्रिंट तैयार करेंगे। आज ही 70 अफसरों का दल भी यहां पहुंच रहा है। जिन राज्यों के अफसरों के साथ शाह बैठक करने जा रहे हैं, उनमें छत्तीसगढ़ के अलावा मध्यप्रदेश, ओडिशा, महाराष्ट्र, झारखंड, आंध्रप्रदेश और तेलंगाना शामिल हैं। पिछले साल के अंत में विधानसभा चुनाव के दौरान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी व गृहमंत्री अमित शाह ने नक्सलियों के सफाए का वायदा किया था। छत्तीसगढ़ में इसी के अनुरूप काम भी चल रहा है, जिसके बेहतर नतीजे विगत 6 महीनों में देखने को मिले हैं।

नक्सलवाद के खिलाफ निर्णायक लड़ाई अब बस शुरू ही होने वाली है। छत्तीसगढ़ में शाह 3 दिन तक रहेंगे, जहां अलग-अलग बैठकें आयोजित की जाएंगी। शाह नक्सल मामलों की समीक्षा भी कर सकते हैं। केन्द्रीय गृहमंत्री के दौरे के चलते पूरे प्रदेश में पुलिस अलर्ट मोड पर है। वहीं शाह के दौरे को लेकर राज्य सरकार ने भी पूरी तैयारी कर ली है। अमित शाह 24 अगस्त को महाप्रभु वल्लभाचार्य आश्रम का दौरा करेंगे। सुबह 11:30 बजे अंतरराज्यीय समन्वय बैठक लेंगे। इस दौरान नक्सल विरोधी अभियान की समीक्षा की जाएगी। बैठक में छत्तीसगढ़ और पड़ोसी राज्य के मुख्य सचिव और डीजीपी हिस्सा लेंगे। इसके बाद दोपहर 2.30 बजे नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में सुरक्षा



सीएम साय करेंगे स्वागत

गृहमंत्री अमित शाह के आगमन पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय और मंत्री एयरपोर्ट पर उनका स्वागत करेंगे। वहां से गृहमंत्री अमित शाह होटल मेफेयर आएं और रात्रि विश्राम करेंगे। इधर, भाजपा के प्रदेश प्रभारी नितिन नवीन भी गुरुवार शाम रायपुर पहुंच गए। उनके दौरे के बारे में बताया गया कि केन्द्रीय मंत्री अमित शाह के दौरे के चलते उनका आगमन हुआ है। प्रदेश प्रभारी से भाजपा पदाधिकारियों की मुलाकात होगी। शाह तीन दिवसीय दौरे पर यहां आ रहे हैं। यह उनका चार माह में दूसरा छत्तीसगढ़ दौरा है। वे यहां छत्तीसगढ़, झारखंड, ओडिशा, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और महाराष्ट्र के मुख्य सचिवों, पुलिस महानिदेशकों के अलावा केंद्र सरकार के सुरक्षा अधिकारियों की बैठक लेंगे। इस दौरान नक्सलियों के खिलाफ जॉइंट ऑपरेशन को लेकर बड़ी रणनीति बन सकती है। बैठकों का

अलग-अलग मी होगी चर्चा

अलग-अलग मी होगी चर्चा

जाणकारियों के मुताबिक, गृहमंत्री शाह सभी 7 राज्यों के अफसरों से एकसाथ और बाद में अलग-अलग भी चर्चा कर सकते हैं। रायपुर में 24 अगस्त को गृहमंत्री शाह

नक्सल मामलों की कोआर्डिनेशन कमेटी की बैठक के साथ छत्तीसगढ़ के नक्सल इलाकों में हुए विकास कार्यों की समीक्षा भी करेंगे। नक्सल इलाकों में विकास कार्य केंद्र सरकार की नक्सल उन्मूलन के मामले में बड़ी प्राथमिकता है, इसलिए इस बैठक को भी बेहद महत्वपूर्ण माना जा रहा है। कोआर्डिनेशन कमेटी के साथ गृहमंत्री शाह सभी डीजीपी से अलग-अलग मुलाकात कर उनके राज्यों की स्थिति

दौर कल से प्रारम्भ होगा। अमित शाह के दौरे और नक्सलवाद के खिलाफ फुल पूफ रणनीति पर डिप्टी सीएम और गृहमंत्री विजय शर्मा ने कहा, नक्सल मोर्चे पर आने वाले वक में संयुक्त रणनीति पर काम होगा। छत्तीसगढ़ में गृहमंत्री अमित शाह की मंशा के अनुरूप काम हुआ है।

भाजपा सरकार में मिली सफलता

भाजपा सरकार में पिछले 8 महीने में 32 से ज्यादा नए कैंप खोले गए हैं। नक्सली कमांडर माइवी हिडमा के गांव में फोर्स ने दस्तक दी है। नक्सलियों के अभेद किले के नाम से चर्चित अबुसमाड़ को लगातार भेदा जा रहा है। बस्तर में जवानों ने जनवरी से अगस्त तक करोड़ों के इनामी 146 माओवादियों को मार गिराया है। राज्य की सत्ता में परिवर्तन के बाद यह सब कुछ बड़ी तेजी से हुआ है। शायद यही वजह है कि शाह के इस दौरे को लेकर नक्सलियों के भी हाथ-पंख फूले हुए हैं। माना जा रहा है कि डबल इंजन की सरकार के चलते छत्तीसगढ़ से नक्सलियों के पांव लगभग उखड़ चुके हैं। अब बस अंतिम और जोरदार प्रहार की आवश्यकता है। हालांकि गृहमंत्री शाह ने नक्सलियों के सफाए के लिए 3 साल का वक्त नियत किया था। इसी के अनुरूप काम भी चल रहा है।

होटल मेफेयर बनेगा केन्द्र

गृहमंत्री अमित शाह होटल मेफेयर में रुकेंगे। वहीं सभी 7 राज्यों के सीएम व डीजीपी के लिए भी इसी होटल में ठहरने की व्यवस्था की गई है। यहां पर करीब 70 अधिकारियों के ठहरने की व्यवस्था अलग-अलग हिस्सों में की गई है। गृहमंत्री इसी होटल में बैठक भी लेंगे। इसके चलते तमाम व्यवस्थाओं को समन्वित करने रायपुर कलेक्टर गौरव सिंह और आईजी अमरेश मिश्रा को जिम्मेदारी दी गई है। एयरपोर्ट से सभी अधिकारियों को रिसीव करने के निर्देश भी दिए गए हैं। हालांकि गृहमंत्री शाह की अगुवानी करने के लिए स्वयं मुख्यमंत्री व कैबिनेट मंत्रियों के साथ ही संगठन के बड़े नेता भी पहुंचेंगे।

Digital Display Board

के माध्यम से अपने व्यवसाय को नई पहचान...



Harsh Media Advertisers

- रायपुर
- दुर्ग
- बिलासपुर
- कोरबा
- रायगढ़
- चांपा
- मुंगेली

19 एलईडी स्क्रीन वॉल

बिलासपुर रेलवे स्टेशन में स्थापित 48 एलईडी टीवी

Bhagat Singh Chowk, Near CM House, Raipur, Chhattisgarh
Contact: 9131425618, 9827806026



संपादकीय

लेटरल एंटी पर रोक

केंद्र सरकार ने यूपीएससी द्वारा संयुक्त सचिव और उप-सचिव स्तर के 45 पदों पर सीधी भर्ती (लेटरल एंटी) की प्रक्रिया को रोकने का जो निर्देश दिया है, उसके गहरे वैधानिक-राजनीतिक निहितार्थ हैं। केंद्रीय कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग के राज्य मंत्री जितेंद्र सिंह ने संघ लोक सेवा आयोग की चैयरपर्सन को लिखे अपने खत में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जिन चिंताओं का जिक्र किया है, वे वाजिब चिंताएं हैं। देश में सरकारी नौकरियों में आरक्षण का प्रावधान सामाजिक न्याय पर आधारित है और उसका लक्ष्य प्रशासनिक ढांचे में सभी वर्गों की

मगर इन 45 पदों के लिए जो विज्ञापन दिए गए थे, उनमें आरक्षण की व्यवस्था नहीं थी। जाहिर है, प्रतिपक्ष ने इस पहलू को लपकते हुए विरोध का बवंडर खड़ा कर दिया। अब प्रधानमंत्री के हस्तक्षेप के बाद आशा है कि भविष्य में सरकारी नियुक्तियों में सविधानीक निति सामाजिक न्याय के आदर्शों का पूरा-पूरा ख्याल रखा जाएगा। वैसे भी, ज्यादा दिन नहीं हुए, जब आरक्षित कोट से जुड़ी अनियमितता की शिकायतों के मद्देनजर इलाहाबाद हाईकोर्ट ने उत्तर प्रदेश में 69 हजार सहायक शिक्षकों की नियुक्ति की नई सूची तैयार करने का आदेश सुनाया था। साफ है, सरकारी नियुक्तियों में साविधानिक व्यवस्थाओं की किसी किस्म की अनदेखी या चूक अदालती विवाद को ही न्योता देगी।

के विपक्ष के नैरेटिव ने पिछले आम चुनाव में भाजपा व एनडीए को नुकसान पहुंचाया था और अब लेटरल एंटी के जरिये आरक्षण की साविधानिक व्यवस्था को नकारने और दलितों, आदिवासियों व पिछड़े वर्गों की हकमारी का उसका आरोप हरियाणा और जम्मू-कश्मीर के आगामी विधानसभा चुनावों के साथ-साथ उप-चुनावों में भी एक बड़ा मुद्दा बन सकता था। फिर इसके तुरंत बाद झारखंड और महाराष्ट्र के विधानसभा चुनाव हैं, जहां आरक्षण का मसला बेहद संवेदनशील है। इसलिए यह लेटरल एंटी केंद्र में सत्कारुण्ड गठबंधन के लिए सिरदर्द बन सकती थी। एनडीए में शामिल लोजपा और जद-यू तो इसके खिलाफ मुखर हो भी चुके थे। ऐसे में, उचित ही केंद्र ने त्वरित कदम उठाते हुए इसे निरस्त करने का फैसला किया है। लोकतांत्रिक राजनीति जन-धारणाओं से संचालित होती है और यदि एक बड़े नागरिक वर्ग में यह अंदेश पैठ जाए कि उसके अधिकारों में कटौती की जा रही है, तो यह राजनीतिक रूप से ही नहीं, सामाजिक रूप से भी सुखद बात नहीं है। इसलिए प्रधानमंत्री के इस हस्तक्षेप का स्वागत किया जाना चाहिए।

मानव विकास जीरो, भौतिक विकास हीरो

भूपेन्द्र गुप्ता

अस्पताल में अपने पुत्र के इलाज के लिए गए मेरे एक मित्र ने मुझे बताया कि बेटे के बेटे के सामने ही दो कच्चे अपने पिताजी का भी इलाज आयुष्मान कार्ड से करा रहे थे और परेशान थे। इसी परेशानी में जब मित्र ने उनसे बातचीत शुरू की और पूछा कि बेटा कहां तक पढ़ाई है?तो उन्होंने बताया कि वे पढ़ाई छोड़ चुके हैं। 'मेरे मित्र ने आश्चर्य से पूछा कि क्यों? तो उसने कहा कि उसके कई मित्र पोर्ट्रेट प्रतियोगिता करने के बाद भी 15 हजार की नौकरी कर रहे हैं, इतना पैसा तो मजदूरी करके भी कमाया जा सकता है फिर पढ़ने की क्या जरूरत है? यह धारणा किनेने प्रतिपक्ष दलों में घर कर चुकी है यह तो कहना मुश्किल है लेकिन सरकारी अंकाओं में मध्य प्रदेश के कालेज में लाखों खाली पडी सीटें खोले जरूर देनी हैं कि यह सोच और यह धारणा धीरे-धीरे समाज में पैर पसार रही है। पैसा ही विकास का मापदंड बन गया है अगर आप पेट भर पा रहे हैं तो आप सफल हैं। त्संतोष का यह स्तर किसी भी समाज को आगे बढ़ाने की बजाय किसी खाई खंदक की तरफ भी ले जा सकता है। शिक्षा समझ और रोजगार पैदा कर सकती है इन दोनों चीजों पर शासकीय नीतियों ने भरोसा कम कर दिया है अब उदर पोषण ही भरण पोषण बन रहा है।

देश की सफलता में यह विचार निरंतर घर करता जा रहा है कि भौतिक विकास ही दर्शनीय विकास है और विकास के नाम पर अगर हमें लोकप्रियता अर्जित करना है तो बड़ी-बड़ी अड्डालियाएं, भवन और सड़कों का विकास ही विकास के प्रयासों का वास्तविक प्रदर्शन हो सकता है। यही कारण है कि अस्पतालो के नाम पर भवन बन रहे हैं लेकिन डाक्टरों की नहीं हो पा रही है जबकि मध्य प्रदेश में प्रतिवर्ष लगभग 4 हजार डाक्टर तैयार होते हैं। कालेज खोले जा रहे हैं किंतु अतिथियों के भरोसे पढ़ाई चल रही है। इंजीनियरिंग कालेजों में हजारों सीट खाली हैं।मानव विकास को उभरित करके भौतिक विकास केवल प्रदर्शा और पितृभिरजे का ही माडल बन सकता है,वह स्थाई और सर्वप्रथम विकास नहीं बन सकता न ही ऐसा विकास मानव जीवन में बदलाव ला सकता है।

सरकार के अंदर बैठे हुए योजनाकार भी लगभग इसी धारणा के बंधक प्रतीत होते हैं। देश में उच्च शिक्षा तक आने के लिए मजबूत प्राइमरी शिक्षा आवश्यक है वहां से निकलकर ही छात्र उच्च शिक्षा में हाथ आजमा सकता है लेकिन योजनाकारों के मन में यह सवाल ही नहीं उठता कि देश में 2014 में जो 12 लाख 4 हजार शालायें थी वे घटकर 2022 में 11 लाख 28 हजार कैसे रह गई? जनसंख्या बढ़ रही है और स्कूल कम हो रही हैं। क्या यह सुशासन और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लक्ष्य की पूर्ति करता है? देश भर में 2018-19 की रपट के मुताबिक बंद की गई कुल 60371 स्कूलों में अकेले मध्य प्रदेश में ही बंद की गई 29361 शालायें हैं। क्या इतने बंद स्कूलों की भरपाई 50-55 सीएम राईज स्कूल कर सकते हैं?शायद नहीं। किंतु एक भ्रम जरूर पैदा कर सकते हैं कि कुछ किया जा रहा है।

ऐसे अंधेरे भरे वातावरण में कुछ लोग सामुदायिक जिम्मेवारी की रोशनी लेकर भी चलते हैं किंतु उनके प्रयास शासकीय तंत्र के पुरुस्कारों का साधन तो बन जाते हैं,किंतु मिशन नहीं बन पाते। मध्यप्रदेश के नरसिंहपुर जिले का एक गांव बघवार भी है जहां हर बच्चा शिक्षित है। सी प्रतिशत साक्षरता गांव के सभी लोग मिलकर सीवेज सिस्टम गांव में बना चुके हैं। मोदी जी के अभियान के कई साल पहले वे अपने गांव को ओडीएफ (खुले में शौच से मुक्त)कर चुके हैं। प्रदेश के सर्वाधिक वायो गैस प्लांट भी इसी गांव में है। जो गांव को कुकिंग गैस और बिजली की आपूर्ति करते हैं। डॉक्टर डेफिशिएंट मेडिकल कालेज बनाने वाले फैसलाकार और पढ़ाई से क्या होता है सोचने वाले उन दोनों युवाओं को बघवार जैसे गांव रोशनी दिखाते हैं मगर अंधेरे में ही रहने का फैसला कर चुका समाज उसे पहचाने तो सही?

(यें लेखक के विचार हैं)



आरक्षण पर विवाद नहीं, बस स्वस्थ संवाद की जरूरत

अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों यानी एससी/एसटी में उपजाति-वर्गीकरण के मुद्दे को लेकर कई संगठन बुधवार को सड़कों पर उतर आए। उनकी चिंता को समझने की जरूरत है। अनुसूचित जातियों को अपनी स्थिति का बोध होना अच्छी बात है।

श्रीराज सिंह 'बेवेन', हिंदी विभागाध्यक्ष,दिल्ली विश्वविद्यालय

बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर भी कहते थे, गुलाम को गुलामी का एहसास करा दो। बुद्ध कहा करते थे कि दुख का कारण जानो। बड़ा सवाल तो यही है कि इनमें कुछ उपजातियों विकास की मुख्यधारा में क्यों पिछड़ी हैं? विभाजन में समाधान ढूँढ़ने के माननीय सुप्रीम कोर्ट के सुझाव के बाद उपजाति-वर्गीकरण के मुद्दे को लेकर संवाद और भाईचारे पर अमल करना चाहिए। हमें डॉ आंबेडकर के संदेश का सार समझना चाहिए और किसी भी तनाव या टकराव से बचना चाहिए।

जिन उपजातियों की जनसंख्या के अनुपात से भी भागीदारी कमतर है, उनको बताया गया है कि अधिक संख्या वाले तुम्हारा हिस्सा खा रहे हैं, जबकि यह नतीजा है आरक्षित पदों के न भरे जाने का; आरक्षित वर्गों के लिए नए पद सृजित न करने का; निजी क्षेत्र में अमेरिका की तरह 'अफर्मेटिव डायवर्सिटी' (पिछड़े तबकों के लिए अवसर बढ़ाने वाली सकारात्मक विविधता) लागू नहीं किए जाने का;



सरकारी शिक्षा को सीमित करने का और निजी क्षेत्र में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा दुर्लभ हो जाने का। इस संदर्भ में भारतीय विदेश सेवा से सेवानिवृत्त विवेक काटजू ने 15 दिसंबर, 2022 को संसद में राज्य मंत्री जितेंद्र सिंह द्वारा प्रस्तुत आंकड़ों का विश्लेषण कर प्रशासनिक सेवाओं में उच्च पदों पर प्रतिनिधित्व के वस्तुपरक सुझाव दिए हैं। उसमें उल्लेख है कि उच्च

अधिकारियों के 322 पद हैं, जिनमें संयुक्त सचिव, सचिव और केंद्रीय अधीनस्थ स्टाफ और विभिन्न मंत्रालयों के विभागीय सेवा हैं। इनमें एससी और एसटी की भागीदारी क्रमशः चार और 4.9 फीसदी है। वे शीर्ष पदों पर हैं ही नहीं। यही कारण है कि संयुक्त सचिव, सचिव और निदेशकों के 45 पदों को लेटरल भर्ती को संभव नहीं होने दिया गया। इन भर्तियों में भी

विनिर्माण क्षेत्र में बदलती भारत की तस्वीर



लगभग 20 प्रतिशत है। निर्यात में यह वृद्धि न केवल वैश्विक रक्षा बाजार में भारत के बढ़ते पदचिह्नों को दर्शाती है, बल्कि आत्मनिर्भरता और नवाचार के प्रति इसकी प्रतिबद्धता को भी दर्शाती है। भारत में विनिर्माण इकाइयों की स्थापना को बढ़ावा देने के उद्देश्य से हाल ही के समय में कई रणनीतिक पहल भी केंद्र सरकार द्वारा की गई हैं, जैसे, मजबूत नीतिगत ढांचे को विकसित करना, सार्वजनिक एवं निजी क्षेत्र की भागीदारी को बढ़ावा देना, अनुसंधान एवं विकास कार्यों में पर्याप्त निवेश को बढ़ावा देना, आदि शामिल हैं। स्वदेशीकरण की नीति के अनुपालन का असर भी रक्षा के क्षेत्र में उत्पादन एवं निर्यात में ही भारी भरकम वृद्धि के रूप में दिखाई देने लगा है। रक्षा के क्षेत्र में उपयोग होने वाले सैकड़ों उत्पादों के आयात पर रोक लगाकर इन उत्पादों का उत्पादन भारत में ही करने के निर्णय का असर भी अब धरातल पर स्पष्ट रूप से दिखाई देने लगा है। रक्षा के क्षेत्र में विभिन्न उत्पादों का उत्पादन भारत में ही करने की नीति को लागू करने से देश में न केवल राष्ट्रीय सुरक्षा को बढ़ावा मिलेगा बल्कि देश में आर्थिक प्रगति, तकनीकी उन्नति एवं रोजगार सृजन को भी बढ़ावा मिलेगा।

रक्षा क्षेत्र की तरह ही, हाल ही के समय में भारत ने उत्पादन के कई नए क्षेत्रों में प्रवेश किया है। कुछ वर्ष पूर्व तक दवा निर्माण के क्षेत्र में उपयोग किए जाने वाले API (एफिव्वे फार्मास्यूटिकल इंटीग्रेट) नामक कच्चे माल का लगभग पूरे तौर पर चीन से आयात किया जाता था। परंतु, कोरोना महामारी के दौरान भारत को यह अहसास हुआ कि यदि चीन इस कच्चे माल का निर्यात भारत को करना कम कर दे अथवा बंद कर दे तो भारत में तो दवा उद्योग की इकाइयों में निर्माण कार्य ही ठप पड़ जाएगा।

इसके बाद केंद्र सरकार ने API के उत्पादन को भारत में ही करने का फैसला लिया, आज स्थितियां पूर्णतः बदल गई है एवं API का निर्माण भारत में ही किया जाने लगा है। सम्भव है कि आगे आने वाले कुछ समय में API के निर्माण के क्षेत्र में भी भारत आत्मनिर्भरता हासिल कर लेगा। भारत आज API के उत्पादन के क्षेत्र में विश्व में तीसरा सबसे बड़ा उत्पादक देश बन गया है एवं भारत की वैश्विक API उद्योग में 8 प्रतिशत की हिस्सेदारी बन गई है। आज भारत में 500 से अधिक प्रकार के विभिन्न API का उत्पादन किया जा रहा है। भारत में APIका महत्व इसलिए भी बढ़ जाता है क्योंकि पिछले कुछ वर्षों में भारतीय दवा उद्योग में तेज गति से वृद्धि दृष्टिगोचर हुई है और आज यह देश के सकल घरेलू उत्पाद में 1.72 प्रतिशत का योगदान देने लगा है एवं दवा उद्योग आज देश में रोजगार के करोड़ों अवसर निर्मित कर रहा है। भारतीय दवा उद्योग के वर्ष 2024 के अंत तक 6,500 करोड़ अमेरिकी डॉलर से बढ़कर वर्ष 2030 तक 13,000 करोड़ अमेरिकी डॉलर तक पहुंचने की उम्मीद की जा रही है। वर्ष 2013-14 के बाद से वर्ष 2021-22 तक भारतीय दवा निर्यात में 103 प्रतिशत की वृद्धि अंकित की गई है। जेनेरिक दवाओं के वैश्विक निर्यात में भारत की हिस्सेदारी 20 प्रतिशत हो गई है, जिससे भारत को अब विश्व का फार्मसी हब भी कहा जाने लगा है। केंद्र सरकार API के उत्पादन को भारत में बढ़ाने के उद्देश्य से एक समग्र एवं अनुकूल पारिस्थितिकीय तंत्र का निर्माण करने पर जोर दे रही है। वर्ष 2020 में केंद्र सरकार ने API के घरेलू विनिर्माण को बढ़ावा देने के लिए उत्पादन लिंकड प्रोत्साहन योजना के लिए 6,940 करोड़ रुपए की राशि निर्धारित की थी। 35 सक्रिय दवा सामग्रो का विनिर्माण,

तीसरी पारी में बदली हुई तस्वीर

कार्यकाल में तो विवादस्पद कृषि कानूनों से लेकर तीन तलाक और अनुच्छेद -370 की समाप्ति जैसे दूरगामी असर वाले निर्णय लिए गए थे। बेशक तीनों विवादस्पद कृषि कानून वापस लिए गए, लेकिन दिल्ली के सीमाओं पर साल भर से भी ज्यादा चले किसान आंदोलन के दबाव में, न कि विपक्ष के। सीएए जैसे मुद्दे पर भी विपक्ष के बजाय नागरिक संगठनों का विरोध ज्यादा मुखर नजर आया, पर वह भी बेअसर ही साबित हुआ। मोदी सरकार के पहले कार्यकाल की बात करें, तो नोटबंदी और जीएसटी के इतने आक्रामक हो जाएंगे, इसका अनुमान शायद उन्हें भी न रहा होगा। सरकार में प्रमुख मंत्री वही हैं। विपक्ष में भी ज्यादातर नेता वही हैं, लेकिन समीकरण और संतुलन बदल गया दिखाता है। गुजरात के मुख्यमंत्री के रूप में कार्यकाल को छोड़ भी दें, तो बतौर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का यह ग्यारहवां साल है। पिछले दस साल के प्रधानमंत्रित्व काल में यह कल्पना भी मुश्किल लगी कि विपक्ष उनके ऊपर किसी मुद्दे पर दबाव भी बना सकता है, लेकिन महज ढाई महीने की तीसरी पारी में चौथी बार सरकार को अपने फैसेले से कदम वापस खींचने पड़े हैं। भारतीय प्रशासनिक सेवा में लेटरल एंटी का विज्ञापन वापस लेना ऐसा ही चौथा कदम है।

ध्यान रहे कि इससे पहले लांग टर्म कैपिटल गेन संबंधी अपने बजटीय प्रावधान में सरकार को संशोधन करना पड़ा, तो वक्फ बोर्ड संबंधी विधेयक को संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) को भेजना पड़ा। चर्चित ब्रॉडकास्टर्स बिल भी फिलहाल ठंडे बस्ते में डाल देना पड़ा है। मोदी सरकार के पिछले दोनों कार्यकाल के मद्देनजर देखें, तो ये कोई बहुत बड़े फैसेले नहीं नजर आते। दूसरे

दिया था। 16वें और 17वें लोकसभा के मुकाबले 18वें लोकसभा में निरंतरता के जनादेश के बावजूद यह समीकरण तो बदला ही है कि 240 सीटों पर सिमत गई भाजपा 272 के बहुमत के आंकड़े के लिए तेलुगु देशम पार्टी, जद-यू और लोजपा (रामविलास) जैसे सहयोगी दलों पर निर्भर है, जबकि 'इंडिया' गठबंधन की 234 सीटों के साथ लोकसभा में विपक्ष मजबूत स्थिति में है। नई लोकसभा के पहले और दूसरे सत्र में विपक्ष की तकरीरी और तैयारों से भी साफ है कि वह आक्रामकता के मामलों में सत्ता पक्ष से आगे निकलने को बेताब है। शायद बदले समीकरण का परिणाम है कि पिछली लोकसभा में अडानी समूह की बावत हिंडनगर रिपोर्ट पर जेपीसी की मांग आनसुनी कर देने वाली मोदी सरकार ने वक्फ बोर्ड संबंधी बिल को जेपीसी को भेजे तो ज्यदा ना-नुकुर नहीं की। वैसे वक्फबोर्ड और लेटरल एंटी के मुद्दे पर भाजपा को सहयोगी दलों का समर्थन भी हासिल नहीं हुआ। वक्फबोर्ड के मुद्दे पर तो चिराग पासवान ही मुखर दिखे, पर लेटरल एंटी के मुद्दे पर जद-यू के स्वर भी

विरोध में सुनाई दिए। हालांकि, तेलुगु देशम पार्टी विशेषज्ञता के नाम पर लेटरल एंटी के पक्ष में नजर आई। विरोधियों की चिंता सरकारी नौकरियों में आरक्षण और सामाजिक न्याय को लेकर मुखर हुई लेकिन जद-यू नेता के सी त्यागी ने साफ कहा कि हम विपक्ष को ऐसा मुद्दा तस्वीर में आरक्षण नहीं दे सकते। उन्होंने यह भी खर्शक जाता दी कि इससे तो राहुल गांधी सामाजिक रूप से वंचितों के चैंपियन बन जायेंगे, हम विपक्ष के हाथों में ऐसा हथियार नहीं दे सकते। ध्यान रहे कि सबसे पहले राहुल गांधी ने ही आरक्षण समाप्त करने की साजिश बताते हुए संघ लोक सेवा आयोग के उस विज्ञापन का विरोध किया था, जिसके जरिये 24 मंत्रालयों में संयुक्त सचिव, निदेशक और उप-सचिव स्तर पर 45 लोगों की सीधी भर्ती होनी थी। ये पद मूलतः आईएसएस के लिए हैं, जिनकी भर्ती संघ लोक सेवा आयोग एक तय प्रक्रिया से करता है और उसमें बाकायदा आरक्षण लागू भी हासिल नहीं हुआ। वक्फबोर्ड के मुद्दे पर तो चिराग पासवान ही मुखर दिखे, पर लेटरल एंटी के मुद्दे पर जद-यू के स्वर भी

और आवास की बेहतरी पर ही व्यय होना चाहिए। उच्च शिक्षा में आज उनकी स्थिति क्या है, इसका अंदाजा इसी तथ्य से लगता है कि दिल्ली विश्वविद्यालय में सी साल में मुस्लिम सहित सभी उच्च जातियों के कुलपति बन, परंतु एससी/एसटी से कभी कोई नहीं आया। ऐसा ही हाल बीएच्यू, एमएमयू का रहा है। वस्तुस्थिति से अनभिज्ञ समाज के मानस में कैसी-कैसी धारणाएं पैठ जाती हैं, यह बिहार, उत्तर प्रदेश और मध्य प्रदेश के लोक गीतों में सहज देखी जा सकती है। क्या एससी/एसटी से जुड़ी अत्याचार, उत्पीड़न, छुआछूत की अपराधिक घटनाएं किसी भी संवेदनशील नागरिक की आंखें खोलने को काफी नहीं हैं? सवाल यह भी है कि एससी वर्ग की कुछ उपजातियां आरक्षण में कम क्यों दिखती हैं? यह भ्रामक स्थिति साफ होनी ही चाहिए। अगर प्रश्न मान्य हो, तो संसदीय आरक्षण का क्या होगा? वंचितों के शिक्षण-प्रशिक्षण की गुणवत्तापूर्ण शिक्षा पर ध्यान दीजिए। बैंकलांग खाली है, एनएफएस जारी है। विभाजन इनमें इजाफा ही करेगा।

(यें लेखक के अपने विचार हैं)

जो API का लगभग 67 प्रतिशत है, जिसके लिए भारत की 90 प्रतिशत आयात पर निर्भरता है, भारत में PLI योजना के तहत प्रारम्भ किया जा चुका है। वर्ष 2022 के बाद से भारत के फार्मास्यूटिकल व्यवसाय में जबरदस्त बदलाव आया है एवं भारत अब वॉल्यूम उत्पादक से एक मूल्यवान आपूर्तिकर्ता देश बन गया है। दवाई के क्षेत्र में भारत अब वैश्विक स्तर पर अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाने को तैयार हो गया है।

लगभग 4 वर्ष पूर्व वैश्विक स्तर पर ऑटोमोबाइल विनिर्माण के क्षेत्र में सेमीकंडक्टर की उपलब्धता में आई भारी कमी के चलते ब्राहों के उत्पादन को भारी मात्रा में घटना पड़ा था। परंतु, इसके बाद केंद्र सरकार ने यह बौद्ध उद्योग था कि सेमीकंडक्टर के निर्माण के क्षेत्र में भारत को वैश्विक हब बनाया जाएगा। भारत में सेमीकंडक्टर का बाजार 2,400 करोड़ अमेरिकी डॉलर का है जो वर्ष 2025 तक बढ़कर 10,000 करोड़ अमेरिकी डॉलर का हो जाने की सम्भावना है। इस संदर्भ में केंद्र सरकार ने कई कदम उठाए हैं एवं सेमीकंडक्टर की विनिर्माण इकाइयां भारत में अधिक से अधिक संख्या में स्थापित हों इसके लिए भी केंद्र सरकार द्वारा गम्भीर प्रयास किए जा रहे हैं। भारत द्वारा सेमीकंडक्टर उत्पादन में वैश्विक नेतृत्व हासिल किया जा सकता है। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तो वैश्विक स्तर पर कई प्रौद्योगिकी फर्म से भारत में सेमीकंडक्टर उद्योग लागाने के लिए सीधे ही चर्चा भी कर चुके हैं। काउंटरपोइंट रिसर्च और इंडिया इलेक्ट्रॉनिक्स एंड सेमीकंडक्टर एसोसिएशन का एक रिपोर्ट के अनुसार भारत का सेमीकंडक्टर बाजार वर्ष 2026 तक लगभग 6,400 करोड़ अमेरिकी डॉलर का हो जाएगा जो वर्ष 2019 के बाजार से तीन गुना अधिक होगा।

इसी कारण, भारत में आज आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के क्षेत्र में भी बहुत अधिक शोध चल रहा है ताकि आगे आने वाले समय में पूर्ण विश्व में भारत ही उच्च क्षेत्र में अपनी सर्वश्रेष्ठता सिद्ध कर सके। इस क्षेत्र में कार्य करने वाली अमेरिका की कुछ बहुराष्ट्रीय कम्पनियां तो बेंगलोर में आकर इस क्षेत्र के इंजीनियरों की भर्ती हेतु प्रयास भी करती दिखाई दे रही हैं। कुल मिलाकर अब यह कहा जा सकता है कि भारत आज विनिर्माण क्षेत्र के कई ऐसे क्षेत्रों में कार्य करता हुआ दिखाई दे रहा है जिनमे कभी भारत का प्रभुत्व ही नहीं रहा है। इससे भारत में रोजगार के लाखों नए अवसर निर्मित हो रहे हैं एवं ग्रामीण क्षेत्रों पर नागरिकों का दबाव भी कम हो रहा है।

(यें लेखक के विचार हैं)

मुद्दा भर्ती प्रक्रिया में पारदर्शिता के साथ ही आरक्षण से भी जुड़ा था। आरक्षण सीधा वोट बैंक से जुड़ता है, इसलिए यह मुख्य मुद्दा बन गया।

दरअसल, लेटरल एंटी के मुद्दे पर मोदी सरकार द्वारा कदम पीछे खींचने के मूल में विपक्ष व सहयोगियों के विरोध से ज्यादा आरक्षण के मुद्दे पर खुद को कठपंटे में खड़ा किए जाने के राजनीतिक नुकसान को चिंता रही है। जाति गणना समेत तमाम मुद्दों के जरिये मोदी सरकार और भाजपा पर आरक्षण समाप्त करने और संविधान बदलने की साजिश के आरोप 18वें लोकसभा चुनाव प्रचार के दौरान लगाए गए थे। चुनावी पंडितों के साथ ही संघ और भाजपा ने जुड़े वरिष्ठ लोग भी मानते हैं कि इस बार अकेले दम बहुमत से चूक जाने में विपक्ष के प्रचार की बड़ी भूमिका रही। सही है कि लेटरल एंटी से पहले भी विशेषज्ञ नौकरशाही में आते रहे हैं। दूसरे प्रशासनिक सुधार आयोग ने भी कुछ सिफारिशों की थीं और छठे वेतन आयोग ने भी, पर ऐसे संवेदनशील विषय को चर्चा से दूर रखने के राजनीतिक परिणाम गंभीर हो सकते हैं, यह सरकार को तीन दिन में ही समझ में आ गया और 17 अगस्त को जारी विज्ञापन 20 अगस्त को वापस ले लिया गया।

(यें लेखक के अपने विचार हैं)

Sargam Musicals
Deals in All Kinds of Musical Instrument Sales & Repair

DURG:- Near Tarun Adlabs Station Road, Durg (C.G.) Durg. Ph. 2330588, 9826660688

RAIPUR:- Near Manju Mamta Reaustaurant, M.G. Road Raipur. Ph. 4013288, 9303876196

गंजपन से मुक्ति मात्र 1 घंटे में
COMPLETE FAMILY SALON

हेयर रिप्लेसमेंट, 100% स्तुष्टि की गारंटी

पहले वाद में **JITU'Z** CUT N SHINE 93009-11331

रंगोली बंगलस के सामने, जयसवाल इलेक्ट्रानिक के बाजू में इंदिरा मार्केट, स्टेशन रोड, दुर्ग (छ.ग.)

रमन (प्रा.) आई.टी.आई.
Recognised by: NCVT & DGT NEW DELHI, GOVT. OF INDIA

COPA
कोपा
STENOGRAPHER (Hindi)
स्टेनोग्राफर (हिन्दी)

चौथी 10वीं उत्तीर्ण
(एक वर्षीय पाठ्यक्रम) - प्रवेश प्रारंभ
प्रवेश लेने पर फीस में विशेष छूट
एवं फीस मासिक किराते में

शानन द्वारा प्रदत्त छात्रवृत्ति योजना

Raman I.T.I. : वावा दीप सिंह नगर (वेरालीनगर), भिलाई, जिला-दुर्ग, छ.प्र.
Call : 0788-4033571, 7389471941, 0788-4903573 4903572, 7773027492

श्रीकंचनपथ

भिलाई-दुर्ग

ITR फाईल बनवाएं मात्र 499/-

- TDS रिफंड
- GST रजिस्ट्रेशन
- इनकम TAX फाइल
- प्रोजेक्ट रिपोर्ट
- MSME रजिस्ट्रेशन
- GST रिटर्न फाइल
- CMA DATE
- फूड लाइसेंस
- BALANCE SHEET

हमारे TAX EXPERT आपकी मदद हेतु तैयार हैं

संपर्क : शेखर गुप्ता, मो. 93007-55544, 8878655544

D-6 सेक्टर-2, गुरुद्वारा के सामने देवेन्द्र नगर रायपुर

शुक्रवार, 23 अगस्त 2024

पेज-3

सर्वस्पर्शी, सर्वव्यापी और सर्वग्राही होगा भाजपा का सदस्यता अभियान: किरण सिंह देव

श्रीकंचनपथ न्यूज

दुर्ग। भाजपा के राष्ट्रव्यापी सदस्यता अभियान प्रारंभ होने से पहले कार्यकर्ताओं को प्रशिक्षित करने के लिए कार्यशालाओं का दौर चल रहा है, इसी कड़ी में दुर्ग जिला संगठन की कार्यशाला का आयोजन गुरुवार को हुआ जिसमें मुख्य अतिथि और मुख्य वक्ता के रूप में प्रदेश भाजपा अध्यक्ष किरण सिंह देव शामिल हुए।



कार्यशाला को संबोधित करते हुए प्रदेश भाजपा अध्यक्ष किरण सिंह देव ने कहा कि सदस्यता अभियान के माध्यम से भाजपा संगठन पर्व मनाकर अपना विस्तार कर रही है जिसमें पुराने सदस्य तो दोबारा सदस्य बनेंगे ही लेकिन उनके साथ-साथ नए लोगों को भी बड़ी संख्या में सदस्य बनाया जाएगा।

पार्टी का सदस्यता अभियान सर्वस्पर्शी, सर्वव्यापी और सर्वग्राही होनी चाहिए इसका मतलब यह है कि जिले का कोई भी हिस्सा सदस्यता अभियान से अछूता न रहे। हर गांव हर मोहल्ले में सदस्यता अभियान चलना चाहिए। जाति

वर्ग और संप्रदाय के बंधन से परे हटकर समाज के हर तबके के बीच में सदस्यता अभियान चलना चाहिए। युवा, महिला, मजदूर, किसान, व्यापारी, गरीब, अमीर सहित हर वर्ग के लोग भाजपा के सदस्य बने यही लक्ष्य लेकर चलना है।

जिला भाजपा अध्यक्ष जितेंद्र वर्मा ने कहा कि दुर्ग जिले में सदस्यता अभियान को हमने एक चुनौती के रूप में लिया है और पिछली बार से अधिक सदस्य बनाकर हम अपना पिछला रिकॉर्ड ठीक उसी प्रकार से तोड़ेंगे जिस प्रकार से विधानसभा चुनाव और लोकसभा चुनाव में विजय प्राप्त करके रिकॉर्ड तोड़ा था। दुर्ग

जिले के भाजपा कार्यकर्ता पार्टी के प्रति अत्यंत संगठननिष्ठ हैं, पार्टी द्वारा दिए गए हर कार्य को सफलता के साथ संपन्न करने के लिए तत्पर रहते हैं। जिला सदस्यता अभियान के संयोजक राजेंद्र कुमार पाध्ये ने पावरपॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से सदस्यता अभियान की बारीकियों के बारे में कार्यकर्ताओं को समझाया और यह बताया कि सदस्यता अभियान 1 सितंबर से प्रारंभ होगा। ऑनलाइन माध्यम से सदस्यता लेने के लिए तीन प्रकार की व्यवस्था रखी गई है, पहला 8800002024 पर मिस कॉल द्वारा, दूसरा नमो ऐप और तीसरा क्यूआर कोड से

विश्व की सबसे बड़ी पार्टी होने का गौरव : सांसद बघेल

सांसद विजय बघेल ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी ने सबसे ज्यादा सदस्य बनाते हुए विश्व की सबसे बड़ी पार्टी होने का गौरव हासिल किया। देश में सबसे ज्यादा सांसद, विधायक, जिला पंचायत सदस्य और पार्षद भाजपा से हैं। आज भाजपा का हर राज्य में दखल है। भाजपा आज राष्ट्रव्यापी और सर्वव्यापी पार्टी बन चुकी है। अब सबकी प्राथमिक सदस्यता समाप्त हो चुकी है और सबको नए सिरे से भाजपा की सदस्यता लेनी है। भारतीय जनता पार्टी का मूल आधार उसकी विचारधारा है, और यही विचारधारा भाजपा को एक अलग राजनीतिक दल के रूप में पहचान देती है, ऐसे राजनीतिक दल से जुड़ने के लिए बड़ी संख्या में लोग तैयार हैं अब क्योंकि संगठन पर्व आ गया है इसलिए ऐसे सभी लोगों को पार्टी से जोड़ने के लिए कार्यकर्ता जुटें।

प्राथमिक सदस्यता ली जा सकेगी। राजेंद्र कुमार ने बताया कि सदस्यता होगी पहले प्राथमिक सदस्यता और दूसरी सक्रिय सदस्यता। प्राथमिक सदस्यता अभियान दो चरणों में होगा पहले चरण 1 सितंबर से 25 सितंबर तक और दूसरा चरण 1 अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक चलेगा इसके पश्चात सक्रिय सदस्यता अभियान 15 अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक चलेगा। सक्रिय सदस्य बनने के लिए पार्टी द्वारा कुछ आवश्यक शर्तें निर्धारित की गई हैं।

क्लेक्टर चौधरी से मिला 5 वर्षीय गूगल बॉय रुद्र शर्मा



श्रीकंचनपथ न्यूज

दुर्ग। क्लेक्टर ऋचा प्रकाश चौधरी से 5 वर्षीय गूगल बॉय रुद्र शर्मा ने आज मुलाकात की। रुद्र गयानगर दुर्ग में रहता है एवं उनकी माता का नाम पायल शर्मा है।

क्लेक्टर चौधरी ने रुद्र से कई प्रश्न पूछे जिसका रुद्र ने पटाफ्ट गूगल की तरह उत्तर दिया। जिससे प्रभावित होकर क्लेक्टर ने रुद्र को पौधे का गमला दिया। रुद्र को उसके उज्वल भविष्य की बधाई

दी और पढ़ाई से संबंधित टिप्स भी दिए। रुद्र ने भी क्लेक्टर को सफ़ेद हासमी अदम गॉडवी की कविताएं सुनाई। उल्लेखनीय है कि रुद्र केजी-1 का विद्यार्थी होने के बावजूद, उसकी स्मरण शक्ति इतनी तेज है कि वह एक बार पढ़ी हुई जानकारी को अच्छी तरह याद रख लेता है। उसे किसी भी विषय पर जानकारी चाहिए हो, वह उसे एक क्लिक में गूगल की तरह प्राप्त कर लेता है।

ख़ास ख़बर

औद्योगिक नगर की सड़क का होगा डामरीकरण, विधायक गजेंद्र एवं महापौर ने किया भूमिपूजन



दुर्ग। औद्योगिक नगर उत्तर के रहवासियों को सुगम सड़क मिलेगी। कच्चा सड़क और जगह जगह गड्डे होने से नागरिक परेशान थे जिसे सज़ान लेते हुए विधायक गजेंद्र यादव की पहल से बोमदा पुल से आरोग्यम हॉस्पिटल तक 500 मीटर लंबी सड़क को डामरीकरण करने आज भूमिपूजन किये। भूमिपूजन पश्चात डामरीकरण करने निर्माण कार्य को तत्काल शुरू भी कराया गया। दुर्ग शहर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत वार्ड 17 औद्योगिक नगर उत्तर में धमधा नाका बोमदा पुल से आरोग्यम हॉस्पिटल तक सड़क काफ़ी खराब हो गई है, हॉस्पिटल की वजह लोगों का आना जाना लगा रहता है। सड़क पर जगह गड्डे होने से वाहन चालकों को परेशानी हो रही थी। क्षेत्र के नागरिकों व हॉस्पिटल में इलाज के लिए आने वाले मरीज के वाहन तथा एम्बुलेंस को आने में समस्या हो रही थी जिसे देखते हुए सड़क बनाने राशि स्वीकृति कराये और आज महापौर धीरज बाबलीवाल एवं वार्ड पार्षद देवनारायण चंद्राकर, भास्कर तिवारी, डॉ. दारुका, घनश्याम साहू, छवि साहू एवं वार्ड के नागरिकों की उपस्थिति में धमधा नाका बोमदा से आरोग्यम हॉस्पिटल तक 500 मीटर लंबा व 5 मीटर चौड़ी सड़क का डामरीकरण करने भूमिपूजन किया गया। इस दौरान उपस्थित वार्ड के नागरिकों ने विधायक एवं महापौर का आभार व्यक्त किये शीघ्र ही सड़क बन जाने के बाद हॉस्पिटल जाने मरीजों व औद्योगिक नगर के जनता को आने जाने में सहूलियत होगी।

राष्ट्रीय सेवा योजना छात्र इकाई के द्वारा राष्ट्रीय सद्भावना दिवस मनाया गया



श्रीकंचनपथ न्यूज

दुर्ग। शासकीय विश्वनाथ यादव तामस्कर स्थायी स्नातकोत्तर महाविद्यालय दुर्ग के राष्ट्रीय सेवा योजना छात्र इकाई के द्वारा राष्ट्रीय सद्भावना दिवस मनाया गया। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्रभारी प्राचार्य डॉ. एस. एन. झा के द्वारा विद्यार्थियों को शपथ दिलाया गया।

उन्होंने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि हमें जाति, संप्रदाय, क्षेत्र, धर्म तथा भाषा का भेदभाव किये बिना सभी भारतवासियों की भावनात्मक एकता और सद्भावना के लिए कार्य करना चाहिए। इस कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम

अधिकारी तरुण साहू एवं सहायक कार्यक्रम अधिकारी सुदेश कुमार साहू उपस्थित रहे एवं जिला सड़क प्रो. जनेन्द्र कुमार दीवान का मार्गदर्शन रहा। शपथ ग्रहण के पश्चात राष्ट्रीय सेवा योजना की नियमित गतिविधि कक्षा लगाई गई, जिसमें परेड, दौड़ और राष्ट्रीय सेवा योजना का खेल कराया गया। इसके साथ सद्भावना दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों द्वारा सद्भावना दिवस के संबंध में एक दूसरे को जानकारी साझा किये। इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के वरिष्ठ स्वयंसेवक मोरध्वज, स्वयंसेवक मीनेश, द्रविण, दीपांकर, लोकदीप, मोहम्मद आदिल एवं अन्य स्वयंसेवक उपस्थित रहे।

नंदिनी खदान में विभिन्न मशीनों का आधुनिकीकरण एवं अन्य सुविधाओं का विस्तार

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के नंदिनी खदान में विभिन्न मशीनों का आधुनिकीकरण एवं अन्य सुविधाओं का विस्तार किया गया। 22 अगस्त 2024 को मुख्य अतिथि कार्यपालक निदेशक (खदान) बिपिन कुमार गिरी एवं विशेष अतिथि मुख्य महाप्रबंधक (पलक्स)सी. श्रीकांत ने नंदिनी खदान में विभिन्न विकास एवं आधुनिकीकरण के कार्यों का लोकार्पण किया।



खदान चिकित्सालय के पुरुष एवं महिला वार्ड, ओ.पी.डी., ड्रेसिंग कक्ष, विश्राम कक्ष समेत गैलरी का पूर्ण रिनोवेशन किया गया है। इसी कड़ी में नंदिनी खदान के प्रवेश द्वार के समीप कन्टिन्यूस एम्बिएन्ट एयर क्लाइमेट स्टेशन का उद्घाटन किया गया। यह स्टेशन चैबीस घंटे वातावरण में प्रवाहित प्रदूषण के कणों का मानिट्रिंग कर रिकॉर्ड करता है जिसकी रिपोर्ट पर्यावरण प्रदूषण कंट्रोल बोर्ड एवं अन्य शासकीय एजेंसियों को भी भेजी जाती है। इसी कड़ी में बिपिन गिरी ने नंदिनी खदान हेतु लगभग 2.15 करोड़ की लागत से निर्मित अत्याधुनिक आई.डी.एम. ड्रिल मशीन को

खदान बिरादरी को समर्पित किया। यह मशीन डी.डी.एम.एस. के सभी मानकों को पूरा करता है तथा यह मशीन पर्यावरण एवं अपरेटर के स्वास्थ्य के भी अनुकूल है। इस अवसर पर महाप्रबंधक (नंदिनी खदान) पी. एम्ना, महाप्रबंधक (नंदिनी खदान) सुधाकर जामुलकर, महाप्रबंधक सह खदान प्रबंधक (नंदिनी खदान बिरेंद्र कुमार सहित समस्त अधिकारीगण एवं कर्मचारीगण उपस्थित थे। उद्घाटन कार्यक्रम में रोहित वर्मा, उमेश मिश्रा, भागवत पटेल, आर.एस.कोरी सहित यूनिन के अन्य प्रतिनिधियों का विशेष सहयोग रहा।

जिंदगी न मिलेगी दोबारा कैंपेन के तहत स्कूलों में पहुंची चेंबर की टीम, स्टूडेंट्स को किया जागरूक

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कामर्स एंड इंडस्ट्रीज भिलाई इकाई द्वारा आयोजित जिंदगी न मिलेगी दोबारा कार्यक्रम लगातार स्कूल व कालेज में अपना जागरूक कार्यक्रम जारी रखे हुए है।

इस कार्यक्रम के तहत गुरुवार को सरस्वती विहार विद्यालय हाउसिंग बोर्ड में छात्र-छात्राओं को जागरूक किया गया। जिंदगी न



मिलेगी दोबारा कार्यक्रम में आत्मनिर्भर व

स्वास्थ्य को सुरक्षित रखने के लिए जागरूक किया गया। इस कार्यक्रम में जागरूक करते हुए राजहरा माईस क्षेत्र के आवासों का सर्वेक्षण, निरीक्षण, दवाओं का वितरण, पॉपिंग तथा होम स्टे का डिडूकाव किया गया। यह टीम घर घर सर्वेक्षण, निरीक्षण, ऑइल स्प्रे, होम स्प्रे, टेमिपस का निःशुल्क वितरण कर निरंतर प्रयास कर रही है।

बोएसपी के मुख्य महाप्रबंधक (टीएसडी एवं सीएसआर) उत्पल दत्ता के मार्गदर्शन में उनके दिशानिर्देशों से डेंगू रोकथाम हेतु यह कार्य किया जा रहा है।

जाये आयात की निर्भरता से मुक्त हो निर्यात कर देश को आर्थिक मजबूती प्रदान कर पाए। इस मौके पर सुमन कनोजे व सीमा सदानी ने स्वास्थ्य के विषय पर संबोधन दिया। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य युवा ही देश के लिए योगदान दे सकता है। उन्होंने बताया कि संतुलित भोजन जिसमें 30 प्रतिशत प्रोटीन, 30 प्रतिशत फाइबर व 40 प्रतिशत में कार्ब व अन्य पोषक तत्व होने चाहिए व पर्याप्त नींद, व्यायाम से बेहतर स्वास्थ्य प्राप्त किया जा सकता है। उच्च शिक्षा

के बाद किस दिशा में अपना कैरियर बनाये इस विषय पर सी ए राहुल बत्रा ने छात्रों को टिप्स दिए। प्रश्नोत्तरी के माध्यम से छात्रों को पुरस्कृत किया गया और सभी को शपथ दिलाई गई। इसके बाद यह कार्यक्रम शकुंतला विद्यालय, इंदुआईटी, केएच मेमोरियल स्कूल में कार्यक्रम हुए। सभी विद्यालयों में छात्र छात्रों ने जागरूक कार्यक्रम का लाभ उठाया। कार्यक्रम का संचालन सुनील मिश्रा ने किया।

जनस्वास्थ्य विभाग राजहरा माईस क्षेत्र जाकर डेंगू की रोकथाम हेतु कर रहा प्रयास

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र बरसात के मौसम में डेंगू, टायफॉइड, मलेरिया, दस्त आदि मच्छर जनित रोगों के रोकथाम के लिए पहले ही अपना अभियान शुरू कर चुका है। मानसून के दौरान शहर में मच्छर जनित विभिन्न बिमारियों के मरीजों की संख्या में वृद्धि होने की आशंका बनी रहती है। बोएसपी के राजहरा माईस क्षेत्र में डेंगू के कई प्रकार के समाप्ति कार्य हैं और मानसून के इन्हीं खतरों के दृष्टिगत बालोद के सीएमएचओ डॉ. महेश कुमार सूर्यवंशी ने बोएसपी के नगर सेवायें विभाग के जनस्वास्थ्य अनुभाग से इस सन्दर्भ में चर्चा की।



माईस क्षेत्र में डेंगू के 45 से भी अधिक प्रकरण आ चुके हैं, जिनका इलाज बोएसपी के जवाहर लाल नेहरु चिकित्सालय एवं अनुसन्धान केंद्र तथा अन्य अस्पतालों में किया जा रहा है।

बोएसपी के राजहरा माईस क्षेत्र में डेंगू के इन प्रकरणों को देखते हुए, इसकी रोकथाम के लिए राज्य शासन, जिला

प्रशासन बालोद, नगर पालिका, भिलाई इस्पात संयंत्र का नगर सेवायें (जनस्वास्थ्य अनुभाग) तथा चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं विभाग तथा सीआईएसएफ की एक बैठक हुई। बैठक में बालोद के सीएमएचओ डॉ. महेश कुमार सूर्यवंशी और राजहरा सीएमओ डॉ. मनोज डहरवाल सहित राजहरा टाउनशिप और संयंत्र के

अन्य अधिकारियों के साथ इस संदर्भ में चर्चा भी की गई। इस बैठक में निर्धारित निशानिर्देश के अनुसार, डेंगू की रोकथाम के लिए 16 लोगों की टीम बनाई गई, जिसमें 10 कर्मचारी राज्य शासन तथा 6 कर्मचारी बोएसपी के नगर सेवायें विभाग से हैं। इसके अतिरिक्त इस टीम में सीआईएसएफ तथा अन्य सम्बंधित विभाग के कर्मचारी भी शामिल किये गये। इन बीमारियों से सुरक्षा हेतु, शहरवासियों को जागरूक करते हुए राजहरा माईस क्षेत्र के आवासों का सर्वेक्षण, निरीक्षण, दवाओं का वितरण, पॉपिंग तथा होम स्टे का डिडूकाव किया गया। यह टीम घर घर सर्वेक्षण, निरीक्षण, ऑइल स्प्रे, होम स्प्रे, टेमिपस का निःशुल्क वितरण कर निरंतर प्रयास कर रही है।

बोएसपी के मुख्य महाप्रबंधक (टीएसडी एवं सीएसआर) उत्पल दत्ता के मार्गदर्शन में उनके दिशानिर्देशों से डेंगू रोकथाम हेतु यह कार्य किया जा रहा है।

यह दली राजहरा कीट नियंत्रण गतिविधि के दौरान बालोद के सीएमएचओ डॉ. महेश कुमार सूर्यवंशी के साथ तथा महाप्रबंधक (टीएसडी) के के यादव की अध्यक्षता में वरिष्ठ प्रबंधक (टीएसडी) ए के बंजारे, उप प्रबंधक (टीएसडी) मिलिंद बंसोड़ सहित राजहरा माईस से महाप्रबंधक (दली माईस) बिपिन कुमार, महाप्रबंधक (राजहरा/झारनदली) माया राम, उप महाप्रबंधक (राजहरा/नगर प्रशासन) मंगेश शेलकर, सहायक महाप्रबंधक (राजहरा टाउनशिप) रमेश कुमार हेडाऊ और उनकी टीम भी राजहरा माईस में मौजूद थी।

नागरिकों से अपील: भिलाई इस्पात संयंत्र का जनस्वास्थ्य विभाग एवं राजहरा माईस का टाउनशिप विभाग सभी ग्रामवासियों से अपील करता है कि मौसमी बीमारियों हमारे स्वास्थ्य को प्रभावित कर सकती हैं, इसलिए इन बीमारियों के प्रति जागरूक रहते हुए सभी आवश्यक सावधानियों का अवश्य पालन करें।

Since 1972

CROWN - TV
Choice Of Millions
LED Available 16 -20 -22 - 24 - 32-40-50-55-65

Maa Durga Electronics
9827183839

Rohit Electronics
94242-02866

Premier sales: 8959493000
A Leela Electronics: 9425507772
Reena Electronics: 9329132299
Shree Electronics: 7000827361

Authorised Distributers For Chhattisgarh
Trade Enquiry: 98262-52372

खास खबर...



कमिश्नर कावरे की पहल: रायपुर संभाग में 42 पदों पर जल्द होगी अनुकंपा नियुक्ति

रायपुर। रायपुर संभाग में शामिल सभी पांच जिलों में अनुकंपा नियुक्ति के लिए मिले 42 आवेदनों पर जल्द ही कार्रवाई पूरी होकर प्रभावितों को सरकारी नौकरी मिलने का रास्ता खुल गया है। संभागायुक्त महादेव कावरे ने संभाग के पांचों कलेक्टरों को इन प्रकरणों पर जल्द से जल्द कार्रवाई कर योग्य उम्मीदवारों को नियुक्ति पत्र जारी करने के निर्देश दिए हैं। श्री कावरे ने यह निर्देश वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से संभाग स्तरीय कलेक्टरों का कार्यक्रम में दिए। उन्होंने धमतरी, बलौदाबाजार, महासमुद्र जिले के कलेक्टरों को उनके जिलों में लंबित 18 अनुकंपा नियुक्ति आवेदनों पर तत्काल कार्रवाई करने को कहा।

रायपुर जिले में लंबित 24 आवेदनों के निराकरण के लिए संभागायुक्त ने सक्षम अधिकारी की अध्यक्षता में तत्काल समिति गठित कर कार्रवाई शुरू करने के निर्देश दिए। बैठक में श्री कावरे ने सरकारी दफ्तरों में समय पर अधिकारी-कर्मचारियों की उपस्थिति सुनिश्चित करने के सख्त निर्देश भी कलेक्टरों को दिए। श्री कावरे ने कहा कि निर्धारित समय पर कर्मचारी शासकीय कार्यालय में पहुंचें। साथ ही कार्यालय भी निर्धारित समय में खुले। उन्होंने सभी कार्यालय में अधिकारी व कर्मचारियों के नाम की पट्टिकाएं लगाने की भी कहा। कलेक्टर कार्यक्रम में संभाग के पांचों जिलों के कलेक्टर, जिला पंचायत के सीईओ और अन्य विभागों के अधिकारी भी मौजूद रहे।

कलेक्टरों का कार्यक्रम में श्री कावरे ने ग्रामीण क्षेत्रों में सलिल और लिफ्टिड कचरे के निष्पादन के बारे में विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने कचरे को अलग-अलग करने के लिए ग्राम पंचायतों में बने मणिकचन केंद्र या शोध निर्माण की समीक्षा की तथा शेष ग्राम पंचायतों में भी जल्द से जल्द ऐसी व्यवस्था करने के निर्देश दिए। श्री कावरे ने घर-घर से कचरा इकट्ठा करने के लिए ट्राइसाइकिल, ई-रिक्शा सहित स्वच्छता दीवारियों के लिए दस्ताने, डब्बे आदि व्यवस्था भी सुनिश्चित करने को कहा। संभागायुक्त ने राष्ट्रीय राजमार्गों के लिए भूमि अधिग्रहण के दौरान बटाकन से होने वाली समस्याओं के निराकरण के लिए सभी जिला कलेक्टरों से सुझाव भी मांगे। उन्होंने राजस्व रिकॉर्डों में त्रुटि सुधार करने के लिए शिविर आयोजित करने, गलती सुधारने के बाद साथ-साथ नक्शा मिलान करने और रिकॉर्ड अपडेट करने के भी निर्देश अधिकारियों को दिए। बैठक में संभागायुक्त ने जीरो पॉन्डरी अभियान, एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण, श्रमिकों के राशन कार्ड बनाने सहित जल जीवन मिशन के तहत संभाग में हो रहे कार्यों की भी विस्तृत समीक्षा की और जरूरी निर्देश दिए।

वास्तव में धर्मी वही जो पाप से डरता है : मुनिश्री

बच्चों के हित चिंतक बनों, सुख चिंतक नहीं

श्रीकंचनपथ न्यूज



आज के बच्चों के हाथ में मोबाइल हैं। थोड़ा बड़ा होता है तो महंगे गैजेट्स, व्हीलर तरह-तरह की चीज दे देते हैं, थोड़ा बड़ा होता है तो अलग कमरा दे देते हैं और थोड़े और बड़े होने पर पर्सनल स्पेस दे देते हैं। यदि आपकी संतान के बारे में आपको पता नहीं कि क्या कर रही है तो आप अपने बच्चों के हित चिंतक नहीं हो। बच्चों के जीवन में धर्म का प्रवेश हो, संस्कार आए ऐसा करें। हित बुद्धि से अपने बच्चों के बारे में सोचें। आज का समय ऐसा है कि मम्मी अपनी सहैलियों, किटी पार्टी, फैशन, गॉसिप में मस्त हैं और डेडी बिजनेस में व्यस्त हैं। बच्चों के पास महंगे मोबाइल, गैजेट्स अन्य सामान हैं लेकिन माता-पिता का साथ नहीं, उनका समय नहीं है। आज बच्चे एजुकेशन के साथ तरह-तरह की एन्टरटेनमेंट में तो रहते हैं लेकिन धर्म को आराधना, पूजा स्थान से दूर हो जाते हैं। माता-पिता को चाहिए कि फोर्स करके ही सही धर्म, आराधना करानी चाहिए। एक बार यदि समय निकल गया और बच्चा बड़ा हो गया तो वह नहीं सीख पाएगा हमेशा हित बुद्धि से बच्चों के साथ व्यवहार करें, उन्हें धर्म से जोड़ें।

विधायक ने 35 लाख के निर्माण कार्यों का किया भूमिपूजन

जनसुविधा विस्तार के लिए शीघ्र पूर्ण करवाने अधिकारियों को दिए निर्देश

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। उत्तर विधायक पुरंदर मिश्रा ने नगर निगम जोन-3 के तहत शंकरनगर वार्ड क्रमांक-30 के क्षेत्र में जनहित में जनसुविधा विस्तार के लिए अधोसंरचना मद्द के अंतर्गत 35 लाख रुपए के निर्माण कार्यों का भूमिपूजन किया।

स्वीकृत निर्माण कार्यों में नवीन गुप्ता वाली गली हनुमान मंदिर के सामने रोड़ निर्माण, सी टाईप से जनता टाईप मकान तक नाली निर्माण एवं कवर्ड करवाने कार्य, प्रमिला राजपूत के निवास से सुदीप किराना तक नाली निर्माण, कवर्ड कार्य, सीसी रोड निर्माण, गोरखापारा में विजय सोनी के मकान से शर्मा के मकान तक नाली निर्माण कार्य, डॉ. आशा नेवले के मकान के पास से होते हुए प्रतीक लुनावत के मकान के सामने से होते हुए बैंक ऑफ महाराष्ट्र के सामने तक सीसी रोड सडक निर्माण कार्य एवं अशोक शर्मा के निवास के सामने से बसंत साहू के निवास के सामने तक क्रांती सडक शामिल है। इस दौरान नगर निगम जोन 3 के जोन अध्यक्ष डॉ. प्रमोद साहू, शंकरनगर वार्ड पापंद



सुमन राम प्रजापति, सामाजिक कार्यकर्ता सुनील परेतकर, जोन-3 जोन कमिश्नर जसदेव सिंह बाबरा सहित गणमान्यजनों, सामाजिक कार्यकर्ताओं, महिलाओं, नवयुवकों की उपस्थिति थी।

रायपुर उत्तर विधायक पुरंदर मिश्रा ने 6 विभिन्न स्थानों पर शंकरनगर वार्ड में 35 लाख रुपए की लागत से नये विकास कार्य प्रारंभ करवाकर कार्यों को तत्काल स्थल पर प्रारंभ करके तय समय सीमा के भीतर सतत

मॉनिटरिंग कर गुणवत्तापूर्ण तरीके से जनहित में जनसुविधा विस्तार हेतु शीघ्र पूर्ण करवाना सुनिश्चित के निर्देश नगर निगम जोन-3 जोन कमिश्नर जसदेव सिंह बाबरा को दिये। वार्ड पार्षद सुमनराम प्रजापति ने शंकरनगर वार्ड में नये विकास कार्य प्रारंभ करवाने पर सभी वार्डवासियों की ओर से रायपुर उत्तर विधायक पुरंदर मिश्रा एवं जोन-3 जोन अध्यक्ष डॉ. प्रमोद साहू को हार्दिक धन्यवाद दिया।

नव-पदोन्नत और नव-नियुक्त न्यायाधीशों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ

प्रशिक्षण कार्यक्रम: न्याय, ईमानदारी व समावेशिता के प्रति प्रतिबद्धता

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य न्यायिक अकादमी द्वारा बुधवार को नव-पदोन्नत जिला जज (प्रवेश स्तर) के ओरिएंटेशन ट्रेनिंग प्रोग्राम और नव-नियुक्त सिविल जज वर्ग- दो (प्रवेश स्तर) के इंटरनेशनल ट्रेनिंग प्रोग्राम का उद्घाटन समारोह आयोजित किया गया। यह कार्यक्रम नव-नियुक्त और नव-पदोन्नत न्यायिक अधिकारियों को उनकी भूमिकाओं के लिए आवश्यक कौशल, ज्ञान और नैतिक आधार प्रदान करने के लिए एक महत्वपूर्ण मंच प्रदान करता है।

उद्घाटन सत्र का प्रारंभ राघवान और मुख्य अतिथि उच्च न्यायालय छत्तीसगढ़ के मुख्य न्यायाधीशपति न्यायमूर्ति रमेश सिन्हा द्वारा दीप प्रज्वलित कर की गई। अपने संबोधन में



मुख्य न्यायाधीश ने न्यायाधीशों की भूमिका की महत्वपूर्णता पर जोर दिया, जो विधि का शासन बनाए रखने तथा सभी नागरिकों को न्याय प्राप्त हो सुनिश्चित करने के संबंध में निर्भय रहें। उन्होंने नव-पदोन्नत जिला जजों और नव-नियुक्त सिविल जजों को उनकी नवीन भूमिकाओं के लिए बधाई दी तथा न्यायापालिका में उनके पद के महत्व पर प्रकाश डाला। मुख्य न्यायाधीशपति सिन्हा ने यह भी बताया कि प्रशिक्षण कार्यक्रम इस प्रकार

तैयार किया गया है जिससे न्यायाधीशों को कानूनों को व्यावहारिक रूप से लागू करने के लिए आवश्यक कौशल और ज्ञान प्राप्त हो। उन्होंने ईमानदारी और निष्ठा को न्यायाधीशों के महत्वपूर्ण गुणों के रूप में बताया, जिसे किसी के द्वारा सिखाया नहीं जा सकता बल्कि वह व्यक्तित्व में समाहित होता है। न्यायाधीशों की कार्यशैली पारदर्शी और निष्पक्ष होनी चाहिए और ये गुण उनके आदेश और निर्णयों में भी परिलक्षित होने चाहिए।

महिलाओं की न्यायापालिका में बढ़ती भागीदारी को देखते हुए मुख्य न्यायाधीशपति ने विशेष रूप से महिला न्यायिक अधिकारियों को बधाई दी। उन्होंने व्यक्त किया कि न्यायापालिका में महिलाओं की बढ़ती भागीदारी एक सकारात्मक और प्रगतिशील न्यायपालिका का सूचक है। यह तथ्य न्यायापालिका की समावेशिता, विविधता और लैंगिक समानता के प्रति प्रतिबद्धता को भी दर्शाता है। मुख्य न्यायाधीशपति ने प्रतिभागियों को तकनीकी दक्षता हासिल करने और कानून के लगातार बदलते पहलुओं के साथ चलने के लिए निरंतर शिक्षा की आवश्यकता पर भी जोर दिया।

स्वागत और प्रारंभिक संबोधन में न्यायमूर्ति संजय के. अग्रवाल ने न्यायाधीशों की नवीन भूमिकाओं के साथ जुड़े दायित्वों की गंभीरता

पर बल दिया। उन्होंने नव-पदोन्नत और नव-नियुक्त न्यायाधीशों से हमेशा निष्पक्षता, ईमानदारी तथा सहानुभूति के साथ कर्तव्य निर्वहन करने पर जोर दिया। उनके द्वारा न्यायाधीशगण से यह भी अपेक्षा की गई कि वे निरंतर शिक्षा के मूल्यों को बनाये रखें। न्यायमूर्ति संजय के. अग्रवाल ने न्यायिक आचरण के उच्चतम मानकों को बनाए रखने की आवश्यकता को उजागर किया और न्यायाधीशों को न्याय के सिद्धांतों के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को अडिग बनाए रखने के लिए प्रेरित किया। इस कार्यक्रम में उच्च न्यायालय छत्तीसगढ़ के न्यायमूर्ति सचिन सिंह राजपूत, न्यायाधीश, न्यायमूर्ति अरविंद कुमार वर्मा, न्यायाधीश उपस्थित थे। कार्यक्रम में सीएस्जेए के निदेशक सिराजुद्दीन कुरैशी द्वारा धन्यवाद प्रस्ताव प्रस्तुत किया।

सहकारिता क्षेत्र की दुर्दशा को सुधार कर फिर से प्रभावी बनाना है : किरण देव

समितियों को प्रदेशव्यापी स्वरूप देकर पैक्स का विस्तार किया जाएगा : कश्यप

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी सहकारिता प्रकोष्ठ की एक प्रदेश स्तरीय बैठक बुधवार को भाजपा कार्यालय एकात्म परिसर में हुई। बैठक में जिला संचालक और प्रभारी उपस्थित रहे। बैठक में पंचायतों में पैक्स का विस्तार और कार्ययोजना पर विस्तार से चर्चा की गई। बैठक में मार्केटिंग सोसाइटियों के उन्नयन और मत्स्य नीति में संशोधन पर भी चर्चा की गई। बैठक में प्रदेश भाजपा अध्यक्ष किरण सिंह देव, प्रदेश सहकारिता और वन मंत्री केदार कश्यप, प्रदेश संगठन महामंत्री पवन साय का मार्गदर्शन मिला।

बैठक को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंह देव ने कहा कि सहकारिता का विषय बहुत व्यापक है। सहकारिता से समग्र विकास की कल्पना प्रधानमंत्री श्री मोदी और केन्द्रीय मंत्री श्री शाह ने की है। इसमें सहकारिता को बहुउद्देश्यीय स्वरूप दिया जा रहा है। केन्द्रीय गृह व सहकारिता मंत्री श्री शाह ने देश में पैक्स के विस्तारोपरक पर बल दिया है। इस दृष्टि से सरकार के साथ ही सहकारिता प्रकोष्ठ का दायित्व ज्यादा गंभीर है। कांग्रेस सरकार ने छत्तीसगढ़ में सहकारिता क्षेत्र की जो ट्रांसफॉर्मेशन की थी, उसे सुधारकर सहकारिता के क्षेत्र को पुनः प्रभावी बनाने की दिशा में कार्य करना है।

श्री देव ने मोर्चा के साथ-साथ प्रकोष्ठों की प्रभावी भूमिका की सराहना करते हुए कहा कि जिलाध्यक्षों के साथ चर्चा करके पैक्स के विस्तारीकरण को रूपरहित तय करें। प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों की उपज आदि बिन्दुओं पर ध्यान



देना होगा। इसके लिए जिला स्तर के सहकारिता प्रकोष्ठों को भी सक्रिय होना होगा। इस विषय को गंभीरता से लेकर योजनापूर्वक काम करना होगा। इसकी कार्ययोजना बनाने के लिए जिला व मंडल स्तर तक चर्चा की जाए। सहकारिता के क्षेत्र में विशिष्ट योगदान देने वाले सभी लोगों का मार्गदर्शन व सहयोग लेना चाहिए। हर पंचायत में वर्कआउट करना होगा और हर पंचायत में पहुंचना होगा। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने जिस आर्थिक सशक्तिकरण की नीति परिकल्पना की है, वह इससे भली प्रकार साकार होगी।

बैठक को संबोधित करते हुए सहकारिता व वन मंत्री केदार कश्यप ने कहा कि पूरे देश में पैक्स का विस्तार करना है, यह 13 अगस्त को दिल्ली में हुई बैठक में तय हुआ है, इसलिए प्रदेश में हमें पैक्स का विस्तार करके प्रदेश की सभी पंचायतों में सहकारिता का प्रभाव बढ़ाए। केन्द्रीय मंत्री अमित शाह के आगामी छत्तीसगढ़ प्रवास की चर्चा करते हुए श्री कश्यप ने कहा कि सन् 2047 तक देश में सरकार हो, इसलिए सहकारिता के क्षेत्र में ज्यादा ध्यान देना

होगा। प्रदेश सरकार भी सहकारिता के क्षेत्र में नई पीढ़ी को जोड़ने के लिए सतत चिंतनशील है।

सहकारिता व वन मंत्री श्री कश्यप ने कहा कि अभी जितनी समितियां कार्यरत हैं, उसे प्रदेशव्यापी स्वरूप देना होगा। इसके लिए प्रदेश सरकार सहकारिता नीति पर भी विचार कर रही है। सहकारिता आंदोलन को विस्तार देने के लिए ज्यादा से ज्यादा लोगों को जोड़ना है। आने वाले दिनों में जिन पंचायतों में पैक्स नहीं हैं, वहां पैक्स का गठन करके बहुउद्देश्यीय सहकारिता के लक्ष्य को प्राप्त करना है। श्री कश्यप ने कहा कि कांग्रेस की पिछली प्रदेश सरकार ने सहकारिता आंदोलन को क्षति पहुंचाने का कार्य किया, इसलिए हम सबको इस दिशा में ज्यादा प्रभावी भूमिका का निर्वहन करना है।

बैठक को संबोधित करते हुए भाजपा प्रदेश महामंत्री व प्रकोष्ठ प्रभारी रामजी भारती ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सहकारिता आंदोलन के उन्नयन पर बल दिया। इस लिहाज से देशभर में पैक्स का विस्तार किया जाना है। इससे लाभार्थियों को सहकारिता के

स्वास्थ्य मंत्री ने किया मेकाहारा अस्पताल का औचक निरीक्षण



श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। लगातार मिल रही शिकायतों के बाद राज्य के स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल प्रदेश के सबसे बड़े अस्पतालों का औचक निरीक्षण करने निकले। शिकायतों में डॉक्टरों और अन्य स्टाफ के समय पर अस्पताल नहीं पहुंचने और सफाई व्यवस्था की कमी की बात सामने आई थी।

मंत्री जायसवाल ने सबसे पहले मेकाहारा अस्पताल का निरीक्षण किया, जहां उन्होंने मरीजों से बातचीत कर उनकी समस्याओं को सुना और सफाई व्यवस्था का जायजा लिया। सफाई में लापरवाही पाए जाने पर उन्होंने कॉल मी सर्विस सफाई कंपनी को नोटिस जारी करने का निर्देश दिया। इसके बाद, स्वास्थ्य मंत्री दाऊ कल्याण सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल, जिला अस्पताल पंडरी, और प्रसव हॉस्पिटल काली बाड़ी का भी निरीक्षण करने निकले। इस दौरान उन्होंने अस्पतालों में सफाई, सुरक्षा और मरीजों की सुविधाओं का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान मंत्री जायसवाल ने सफाई, सुरक्षा, किचन खाना, झूटी टाइमिंग को लेकर जानकारी ली।

वहीं हॉस्टल में सुविधा बढ़ाने के लिएPWD के अधिकारियों को निर्देश दिए।

निरीक्षण के बाद स्वास्थ्य मंत्री जायसवाल ने अस्पतालों के संबंधित अधिकारियों को अपने आवास पर बैठक के लिए बुलाया है। इस बैठक में मेकाहारा के अधीक्षक, मेडिकल कॉलेज के डीन, हॉस्टल अधीक्षक, PWD के अधिकारी, और अन्य संबंधित अधिकारी शामिल होंगे, जहां मंत्री अधिकारियों की क्लास लेंगे। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि अस्पताल में तैनात स्टाफ की सुरक्षा उनकी प्राथमिकता है। हर जगह सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं, जहां नहीं है वहां लगाने के निर्देश दे रहे हैं। अस्पतालों में सुरक्षा बढ़ाने के लिए सेना से रिटायर्ड जवानों को तैनात किया जाएगा और बंदूकधारी सुरक्षाकर्मियों को भी नियुक्त किया जाएगा।

आरना इंटरप्राइजेस

कांटावाला वाटरपरीफायरके विक्रेता एवं सुधारक

छत्तीसगढ़ शासन द्वारा मान्यता प्राप्त

इलेक्ट्रॉनिक तराजू एवं सीसीटीवी कैमरा के विक्रेता व सुधारक

संकुल मार्केट के-2, भिलाई, न्यू जेपी रोड के सामने

7828844440, 9993045122

नया बस स्टैंड, सिव् मंदिर रोड, दुर्ग, 09981370285, 9302833333

आर्टिफिशियल ज्वेलरी के विक्रेता

अनुप ट्रेडर्स

संकुल मार्केट, केम्प-2, पावर हाउस, भिलाई

प्रमोद इंटरप्राइजेस

गेंहू, चावल एवं दाल के थोक विक्रेता

लिंग रोड, केम्प-2, भिलाई-दुर्ग

फोन: 0788-2225449, 93290-13017

● जीन्स
● टी-शर्ट
● शर्ट
● ट्राउजर

भारत जींस

जवाहर मार्केट, पावर हाउस, भिलाई

BIHAR BOOT HOUSE

Jawahar Market, Power House, Bhillai 9826181183

सनी लियोनी की फिल्म कोटेशन गैंग की रिलीज तारीख से उठा पर्दा



अभिनेत्री सनी लियोन इन दिनों अपनी आगामी फिल्म कोटेशन गैंग को लेकर चर्चा में बनी हुई हैं। यह फिल्म जुलाई में रिलीज होने वाली थी, लेकिन अब इसके लिए दर्शकों को और इंतजार करना पड़ेगा। कोटेशन गैंग की रिलीज डेट अब जुलाई से खिसकाकर आगे बढ़ा दी गई है। अब यह फिल्म अगले महीने सिनेमाघरों में दस्तक देगी।

सनी लियोनी को कोटेशन गैंग अब 30 अगस्त को हिंदी, तमिल और तेलुगु में रिलीज होगी। इस फिल्म में जैकी श्रॉफ, प्रियामणि और सारा अर्जुन जैसे कलाकार हैं। इसमें अशरफ मख्सूरी, जया प्रकाश, अक्षय, प्रदीप कुमार, विष्णु वारियर, सोनल खिलवानी, कियारा, सतिंदर और शेरिन भी हैं। सनी ने इंस्टाग्राम पर नई रिलीज की तारीख की घोषणा की। साथ ही एक नया मोशन पोस्टर भी जारी किया, जिसमें फिल्म में उनका तीव्र अवतार दिखाया गया है।

अभिनेत्री ने लिखा, मुझे यह घोषणा करते हुए बहुत खुशी हो रही है कि कोटेशन गैंग 30 अगस्त, 2024 को सिनेमाघरों में आ रही है। एक अविस्मरणीय सिनेमाई अनुभव के लिए तैयार हो जाइए। विवेक के कन्नन द्वारा निर्देशित कोटेशन गैंग को कश्मीर, मुंबई और चेन्नई में फिल्माया गया था। पिछले महीने, सनी ने फिल्म का पहला लुक जारी किया था, जिसमें वह चेकड शर्ट और स्कर्ट में दिखाई दी थीं, जिसमें प्रिया मणि के किरदार के साथ ग्रामीण लुक में दिखाई दे रही थीं।

सनी ने इस फिल्म के लिए ग्लैमरस अवतार को त्याग दिया है और खुद को एक बोलड ग्रामीण माफिया सदस्य की भूमिका में ढाल लिया है। कोटेशन गैंग में सनी एक हत्यारे और कॉन्ट्रैक्ट किलिंग में माहिर एक ककर गिरोह के प्रमुख सदस्य की भूमिका निभाती नजर आएंगी। वर्तमान में, सनी युवा-आधारित रियलिटी शो स्प्लिट्सविला 15 की मेजबानी कर रही हैं और रंगीला, वीरमादेवी, कोका कोला, हेलेन और यूआई जैसे आगामी फिल्मों में भी दिखाई देंगी।

बार-बार खाना गर्म करने से उसका पोषण कम हो जाता है? जानें सच

खाना गर्म करना हमारी रोजमर्रा की जिंदगी का हिस्सा है। अक्सर हम बना हुआ खाना दोबारा गर्म करके खा लेते हैं। लेकिन क्या आप जानते हैं कि इसके बारे में एक आम धारणा है कि बार-बार खाना गर्म करने से उसका पोषण कम हो जाता है? यह सवाल कई लोगों के मन में आता है, तो चलिए, जानते हैं कि इस बारे में सच क्या है और आपको क्या सावधानियां बरतनी चाहिए।

क्या बार-बार खाना गर्म करने से पोषण कम होता है?

यह सच है कि जब हम खाना बार-बार गर्म करते हैं, तो कुछ पोषक तत्वों में कमी आ सकती है। खासकर विटामिन सी और बी जैसे विटामिन, जो पानी में घुलनशील होते हैं, ये गर्म करने पर कम हो सकते हैं। लेकिन यह भी ध्यान देने वाली बात है कि प्रोटीन, कार्बोहाइड्रेट और फाइबर जैसे मुख्य पोषक तत्व उतने प्रभावित नहीं होते।



खाना बार-बार गर्म करने के नुकसान

- स्वाद और बनावट में बदलाव: बार-बार गर्म करने से खाना सूख सकता है, और इसका स्वाद और बनावट बदल सकती है। इससे खाने का मजा कम हो सकता है।
- हेल्थ का खतरा: अगर खाना सही तरीके से स्टोर नहीं किया गया और बार-बार गर्म किया गया, तो उसमें बैक्टीरिया पनप सकते हैं, जो हेल्थ के लिए हानिकारक हो सकते हैं।
- खाना बार-बार गर्म करने के नुकसान: गुणवत्ता में कमी: बार-बार गर्म करने से

खाना सूख सकता है और उसका स्वाद बदल सकता है। इससे खाने का मजा कम हो जाता है और उसकी गुणवत्ता भी प्रभावित हो सकती है।

■ बैक्टीरिया का खतरा: अगर खाना सही तरीके से स्टोर नहीं किया गया और बार-बार गर्म किया गया, तो उसमें बैक्टीरिया पनप सकते हैं। ये बैक्टीरिया सेहत के लिए हानिकारक हो सकते हैं और इससे पेट की बीमारियां भी हो सकती हैं।

■ विटामिन की कमी: बार-बार खाना गर्म करने से कुछ विटामिन, खासकर पानी में घुलनशील विटामिन जैसे विटामिन सी और बी, कम हो सकते हैं। लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि खाना पूरी तरह से बेकार हो जाता है।

सही तरीके से गर्म करने के उपाय

- एक बार ही गर्म करें: कोशिश करें कि जितनी जल्द हो, उतना ही खाना गर्म करें, ताकि बार-बार गर्म करने से बचा जा सके।
- सही तापमान पर स्टोर करें: बचे हुए खाने को तुरंत फ्रिज में स्टोर करें और फिर गर्म करते समय सुनिश्चित करें कि वह अच्छे से गर्म हो।
- धीरे-धीरे गर्म करें: खाना धीरे-धीरे और मध्यम आंच पर गर्म करें, ताकि उसके पोषक तत्व सुरक्षित रहें और स्वाद भी बरकरार रहे।

खतरों के खिलाड़ी 14 को अलविदा कह चुकीं अभिनेत्री अदिति शर्मा ने बताया अपना अनुभव



स्टंट आधारित रियलिटी शो खतरों के खिलाड़ी 14 को अलविदा कह चुकीं अभिनेत्री अदिति शर्मा ने बताया कि अपने डर का सामना करने की यात्रा करने में वह जिस तरह से आगे बढ़ी हैं, उसकी उन्होंने कभी कल्पना भी नहीं की थी। शो के चौथे हफ्ते में अदिति के सफर का अंत एक बड़ी चुनौती के साथ हुआ। बिछुओं से जुड़े एक स्टंट में उनका सामना शालीन भनोट से हुआ।

अपनी पूरी कोशिशों के बावजूद अदिति शालीन से हार गईं। अपने अनुभव के बारे में बात करते हुए अदिति ने कहा, मैं खुद को खोजने के इस अविश्वसनीय सफर के लिए खतरों के खिलाड़ी 14 का शुक्रिया अदा करती हूँ। अपने सबसे गहरे डर का सामना करने से लेकर खतरों का सामना करने तक, मैं उन तरीकों से आगे बढ़ी हूँ जिनकी मैंने कभी कल्पना भी नहीं की थी। उन्होंने कहा, मैं इस यात्रा के हर पल, हर दोस्त के लिए आभारी हूँ। इस अनुभव ने मुझे सिखाया है कि सच्चा साहस निडर होने के बारे में नहीं है, बल्कि डरे हुए होने पर भी खुद में बने रहने के बारे में है।

यह शो रोमानिया के बुखारेस्ट में फिल्माया गया है और इसकी मेजबानी रोहित शेट्टी कर रहे हैं। प्रतिभागियों की वर्तमान लाइनअप में आशीष मेहरोत्रा, अभिषेक कुमार, गणेशीर महाजनी, करण वीर मेहरा, निमुत कौर अहलवालिया, नियति फतनानी, शालीन भनोट और सुमीना चक्रवर्ती हैं। यह शो कलर्स पर प्रसारित होता है। नई दिल्ली की रहने वाली अदिति ने 2017 में गुरु रंधावा के साथ तारे नामक एक संगीत वीडियो से अभिनय की शुरुआत की थी। बाद में वह दो पंजाबी संगीत वीडियो नान और बेकड़ा और एक हरियाणवी संगीत वीडियो तू राजा की राज दुलारी में दिखाई दी थीं।

उन्होंने 2018 में जी टीवी के कलरि में अरिजीत तनेजा के साथ मीरा ढींगरा कपूर के रूप में टेलीविजन पर शुरुआत की थी। अदिति ने ये जादू है जिन का में रोशनी चौधरी खान और रब से है दुआ में दुआ सिद्दीकी अख्तर की भूमिका निभाई, उन्हें नागिन 3 में एक कैमियो में भी देखा गया था। 27 वर्षीय अभिनेत्री ने वेब सीरीज फ्रेंच में काम किया है, जो ऑल्ट बालाजी और जी5 पर स्ट्रीम हो रही है। इसमें जैन इमाम, रोहन मेहरा, कुंज आनंद और अणुका सेन हैं। इसे निकिता थोंड ने लिखा और कुशल जावेरी ने निर्देशित किया है। प्रीति गुप्ता इसकी सह-निर्देशक हैं। प्रोडक्शन हाउस बालाजी टेलीफिल्म्स के साथ एकता कपूर ने इसका निर्माण किया है।

नरगिस फाखरी ने ऑफ शोल्डर गाउन में गिराई बिजली, सेक्सी अदा ने फैन्स को किया घायल

बॉलीवुड एक्ट्रेस नरगिस फाखरी हमेशा अपनी एक्टिंग के जरिए लोगों के बीच छाई हुई रहती हैं। वो जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो अक्सर सोशल मीडिया का तापमान बढ़ जाता है।

बॉलीवुड एक्ट्रेस नरगिस फाखरी ने हाल ही में अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर एक तस्वीर शेयर की है, जिसने फैन्स का दिल जीत लिया है। नरगिस ने चॉकलेट रंग का ऑफ शोल्डर गाउन पहना हुआ है, जिसमें उनकी खूबसूरती देखते ही बनती है। इस गाउन के साथ हल्का मेकअप, खुले बाल और सिल्वर ब्रेसलेट ने उनके लुक को और भी आकर्षक बना दिया है। तस्वीर में नरगिस अपनी कातिलाना अदाओं से सबको घायल करती नजर आ रही हैं। उनकी इस सेक्सी पोज ने फैन्स के बीच हलचल मचा दी है, और कमेंट सेक्शन में उनकी तारीफों की बाढ़ आ गई है।

नरगिस फाखरी की इस तस्वीर को देखकर साफ है कि उनका स्टाइल सेंस बेहद शानदार है और वे फैशन के मामले में हमेशा एक कदम आगे रहती हैं। उनकी इस नई तस्वीर ने एक बार फिर से साबित कर दिया है कि वे बॉलीवुड की सबसे स्टाइलिश एक्ट्रेस में से एक हैं। बी-टाउन की खूबसूरत और हॉट हसीनाओं में से एक नरगिस फाखरी किसी भी पहचान की मोहताज नहीं हैं।

उन्होंने अपनी अदाकारी का जलवा फैन्स के बीच इस कदर बिखेरा है कि लोगों की निगाहें उन पर से हटने का नाम नहीं लेती हैं। फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस कैमरे के सामने अपना परफेक्ट फिगर फ्लॉन्ट करती हुई नजर आ रही हैं। फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस कैमरे के सामने अपना परफेक्ट फिगर फ्लॉन्ट करती हुई नजर आ रही हैं।



स्त्री-2 का कहर जारी, श्रद्धा कपूर की फिल्म पार किया 250 करोड़ का आंकड़ा

स्त्री 2 का कहर और सरकटे का आतंक बॉक्स ऑफिस पर अभी भी जारी है। स्त्री 2 ने बॉक्स ऑफिस पर अपने 6 दिन पूरे कर लिए हैं। श्रद्धा कपूर और राजकुमार राव की हॉरर-कॉमेडी फिल्म स्त्री 2 बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचा रही है। यह फिल्म शुरुआत से दर्शकों के दिलों पर राज कर रही है। महज 6 दिन में इस फिल्म ने घरेलू बॉक्स ऑफिस पर 250 करोड़ रुपये की कमाई का आंकड़ा पार कर लिया है। अब स्त्री 2 की कमाई के छठे दिन के आंकड़े सामने आ गए हैं, जो कामकाजी दिन के मुताबिक बेहतरीन हैं।

बॉक्स ऑफिस ट्रैकर सैकनलक के मुताबिक, स्त्री 2 ने अपनी रिलीज की छठे दिन यानी मंगलवार को 25 करोड़ रुपये का



कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 254.55 करोड़ रुपये हो गया है। 50 करोड़ रुपये की लागत में इस फिल्म ने 51.8 करोड़ रुपये के साथ बॉक्स ऑफिस पर शानदार शुरुआत की थी। श्रद्धा और राजकुमार के अलावा पंकज त्रिपाठी, अभिषेक बनर्जी और अपारशक्ति खुराना ने भी इस फिल्म में अपनी अदाकारी का तड़का लगाया है।

स्त्री 2 के निर्देशन की कमान अमर कौशिक ने संभाली है, दिग्गज विजान और ज्योति देशपांडे इसके निर्माता हैं। फिल्म की कहानी निरेन भट्ट ने लिखी है। फिल्म में अक्षय कुमार और वरुण धवन ने मेहमान की भूमिका निभाई है। स्त्री 2 साल 2018 में आई हॉरर-कॉमेडी फिल्म स्त्री की दूसरी किस्त है। लगभग 25 करोड़ रुपये की लागत में बनी इस फिल्म ने घरेलू बॉक्स ऑफिस पर 180.76 करोड़ रुपये का कारोबार किया था।

सुबह उठकर आपको सबसे पहले क्या करना चाहिए? जरूर जान लें ये बात

सुबह का समय हमारे दिन की शुरुआत करने के लिए सबसे महत्वपूर्ण होता है। अगर हम इसे सही तरीके से शुरू करें, तो पूरा दिन ऊर्जा और ताजगी से भरपूर हो सकता है। लेकिन अक्सर लोग सुबह उठकर क्या करना चाहिए, इसे लेकर उलझन में रहते हैं। यहां हम आपको बताएंगे कि सुबह उठते ही सबसे पहले क्या करना चाहिए, ताकि आप पूरे दिन को बेहतर और हेल्दी बना सकें।

सकारात्मक सोच के साथ दिन की शुरुआत करें

सुबह उठते ही सबसे पहले अपने मन में सकारात्मक विचार लाएं। खुद से कहें कि आज का दिन अच्छा रहेगा और आप सभी कामों को अच्छी तरह से पूरा करेंगे। यह आदत आपके दिन की शुरुआत को बेहतर

बनाएगी और आपको आत्मविश्वास से भर देगी।

गहरी सांसें लें और ध्यान करें

बिस्तर से उठने से पहले कुछ मिनट के लिए गहरी सांसें लें और ध्यान करें। इससे आपका मन शांत होता है और आप तनावमुक्त महसूस करते हैं। ध्यान से मानसिक शांति मिलती है और आप दिन की चुनौतियों का सामना करने के लिए तैयार हो जाते हैं।

एक गिलास पानी पिएं

रात भर सोने के बाद हमारा शरीर डिहाइड्रेट हो जाता है, इसलिए सुबह उठते ही सबसे पहले एक गिलास पानी जरूर पिएं। पानी पीने से शरीर को एनर्जी मिलती है। पाचन क्रिया बेहतर होती है, और आपके शरीर से विषैले तत्व बाहर निकलते हैं।

हल्की स्ट्रेचिंग करें

बिस्तर से उठने के बाद हल्की स्ट्रेचिंग या कुछ योगासन करें। इससे आपके शरीर की मांसपेशियां सक्रिय हो जाती हैं और आप दिनभर

ऊर्जावान महसूस करते हैं। स्ट्रेचिंग करने से शरीर में रक्त संचार भी बेहतर होता है।

चेहरा धोना

सुबह चेहरा धोना बहुत जरूरी है क्योंकि इससे नॉद की सुस्ती दूर हो जाती है और आप ताजगी महसूस करते हैं। ठंडे पानी से चेहरा धोने से त्वचा में जान आ जाती है और आप दिन की शुरुआत तरोताजा होकर कर सकते हैं। अगर चाहें तो माइल्ड फेसवॉश का इस्तेमाल भी कर सकते हैं, जो आपकी त्वचा को साफ और कोमल बनाए रखेगा। यह छोटी सी आदत आपके चेहरे को फेश लुक देने के साथ-साथ आपको पूरे दिन ऊर्जा से भरपूर रखती है।

हल्का नाश्ता करें

सुबह का नाश्ता बहुत जरूरी है, क्योंकि यह आपके शरीर को दिनभर की ऊर्जा प्रदान करता है। हल्का और पौष्टिक नाश्ता करें, जैसे फल, ओट्स, या दही। इससे आपका शरीर हेल्दी रहता है और आप काम करने के लिए तैयार रहते हैं। इन आसान आदतों को अपने रोजमर्रा के रूटीन



में शामिल करें और देखें कि कैसे आपका दिन ऊर्जा से भर जाता है। जब आप सुबह की शुरुआत सही तरीके से करेंगे, तो पूरा दिन अच्छा और एनर्जेटिक महसूस होता है।

दिव्यांगजन समाज पर बोझ नहीं है: राज्यपाल डेका

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। राज्यपाल रमन डेका के मुख्य आतिथ्य में आज यहां 'दिव्य कला शक्ति' कार्यक्रम संपन्न हुआ। जिसमें दिव्यांगजनों ने अपनी कला प्रतिभा का प्रदर्शन किया। इस अवसर पर राज्य की प्रथम महिला श्रीमती रानी डेका काकोटी, रायपुर के सांसद बृजमोहन अग्रवाल सहित जनप्रतिनिधि एवं पूरे देश से आये दिव्यांग उद्यमी एवं कलाकार उपस्थित थे। राज्यपाल श्री डेका ने इस अवसर पर कहा कि दिव्यांगजन समाज पर बोझ नहीं है बल्कि राष्ट्र की प्रगति में योगदान देते हैं। उन्होंने कहा कि दिव्यांगजनों को सहानुभूति का पात्र नहीं समझना चाहिए। उनके प्रति समाज के नजरिये में बदलाव आना चाहिए।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में 'सबका साथ-सबका विकास' के तहत समावेशी रूप से दिव्यांगजनों सहित सभी को शामिल किया गया है। दिव्यांगों को यह पेहसास दिलाना होगा कि वे भी समाज के लिए महत्वपूर्ण अंग हैं।

उनके विकास के लिए सार्वजनिक स्थानों में सुलभ बुनियादी ढांचा, सुगम्य परिवहन के साधनों की उपलब्धता, टेक्नोलॉजी तक आसान पहुंच बनाने की ओर अधिक ध्यान देना होगा। बच्चों के पाठ्यक्रम में भी ऐसी



कहानियां आदि शामिल करना चाहिए, जिससे उनके दिव्यांगजनों के प्रति करुणा की भावना जागृत हो, किन्तु उनसे वे सामान्य व्यक्ति की तरह व्यवहार करें।

राज्यपाल श्री डेका ने कहा कि भारत सरकार के

सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय, दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग द्वारा दिव्यांगजनों की प्रतिभाओं का प्रदर्शन करने और उन्हें सशक्त करने 'दिव्यकला मेला' और 'दिव्य कला शक्ति' जैसे कार्यक्रमों का आयोजन

किया जाना एक अत्यंत सराहनीय कदम है। ऐसे आयोजनों से दिव्यांगजनों को यह महसूस होता है कि पूरा समाज उनके साथ खड़ा है और उनको प्रोत्साहन दे रहा है।

राज्यपाल श्री डेका ने कहा कि भारत सरकार सहित छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा भी दिव्यांगजनों का जीवन-यापन सरल बनाने के लिए अनेक योजनाएं, संचालित की जा रही हैं। दिव्यांगजनों को सहायक उपकरण के साथ विभाग द्वारा कम ब्याज दर पर ऋण भी उपलब्ध कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि दिव्यांगजनों को शिक्षित करने के साथ ही उन्हें रोजगार के अवसर देने, व्यवसायिक प्रशिक्षण उपलब्ध कराने, आवास आबंटन में प्राथमिकता देने और उनके परिवारों को विशेष सहायता देने से दिव्यांगजन भी समाज और राष्ट्र की प्रगति में बराबरी से योगदान दे सकेंगे।

इस अवसर पर रायपुर सांसद बृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि दिव्यांगजनों में अलग तरह की विशेषताएं होती हैं और वे अनेक क्षेत्रों में बखूबी अपना दायित्व निभा रहे हैं। उन्होंने केंद्रीय मंत्री विरेंद्र कुमार द्वारा रायपुर में दिव्यांग पार्क बनाये जाने की घोषणा करने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं केंद्रीय मंत्री के प्रति आभार व्यक्त किया। उल्लेखनीय है कि रायपुर में 17 से 22 अगस्त तक 16 राज्यों से आये हुए दिव्यांग शिल्पकार एवं उद्यमियों द्वारा अपने शिल्प की मार्केटिंग की जा रही है, जिसे छत्तीसगढ़ के लोगों ने अत्यंत सराहा है। कार्यक्रम में विधायक पुरेंद्र मिश्रा, प्रबंध संचालक नवीन शाह, संचालक समाज कल्याण रोकित्ता यादव सहित विभिन्न राज्यों से आये दिव्यांगजन उपस्थित थे।

वाराणसी में स्वच्छ नदियों पर नवाचारी स्मार्ट प्रयोगशाला परियोजना का अनावरण

नई दिल्ली(पीआईबी)। भारत और डेनमार्क की सरकारों के बीच हरित रणनीतिक साझेदारी से महत्वपूर्ण सहयोग को बढ़ावा दिया है, जिसके परिणामस्वरूप वाराणसी में स्वच्छ नदियों पर स्मार्ट प्रयोगशाला (एसएलसीआर) की स्थापना हुई है। यह गठबंधन भारत सरकार (जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण विभाग), भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान - बनारस हिंदू विश्वविद्यालय (आईआईटी-बीएचयू) और डेनमार्क सरकार के बीच एक अनूठी त्रिपक्षीय पहल है, जिसका उद्देश्य छोटी नदियों के संरक्षण और प्रबंधन में उत्कृष्टता लाना है।



के लिए समाधान विकसित करने के लिए एक सहयोगी मंच बनाना भी शामिल है। इस पहल में आईआईटी-बीएचयू में एक हाइड्रॉड लैब मॉडल और वरुणा नदी पर ऑन-फ़ैल्ड लिविंग लैब की स्थापना शामिल है, ताकि वास्तविक रूप से परीक्षण और मानदंड समाधान किया जा सके। एसएलसीआर में एक सुदृढ़ संस्थागत और मूल्यांकन तंत्र बनाया गया है, ताकि इसके कामकाज में दृढ़ता और नदी प्रबंधन में उत्कृष्टता सुनिश्चित की जा सके।

इंडो-डेनमार्क संयुक्त संचालन समिति (जेएससी) एसएलसीआर के लिए सर्वोच्च मंच है जो रणनीतिक मार्गदर्शन प्रदान करती है और प्रगति की समीक्षा करती है। राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन (एनएमसीजी), केंद्रीय जल आयोग (सीडब्ल्यूसी), केंद्रीय भूजल बोर्ड (सीजीडब्ल्यूबी), आईआईटी-बीएचयू और डेनमार्क के शहरी क्षेत्र परामर्शदाता के सदस्यों वाली परियोजना समीक्षा समिति (पीआरसी) परियोजना स्तर पर गुणवत्ता नियंत्रण की देखरेख करेगी।

जिला मजिस्ट्रेट की अध्यक्षता में और एनएमसीजी तथा आईआईटी-बीएचयू की सह-अध्यक्षता में गठित बहु-हितधारक कार्य समूह (एमएसडब्ल्यूजी) केंद्रीय और राज्य एजेंसियों के बीच प्रयासों का समन्वय करेगा। एनएमसीजी और आईआईटी-बीएचयू के बीच स्थापित सचिवालय दिन-प्रतिदिन की गतिविधियों, परियोजना विकास और ज्ञान प्रसार का प्रबंध करेगा। एसएलसीआर सचिवालय को जल शक्ति मंत्रालय से 16.80 करोड़ रुपये का प्रारंभिक वित्त पोषण और डेनमार्क से 5 करोड़ रुपये का अतिरिक्त अनुदान मिलेगा, ताकि दीर्घकालिक स्थिरता और परियोजना विकास में सहायता प्रदान किया जा सके। महानिदेशक (एनएमसीजी) और प्रथम सचिव और रणनीतिक सहयोग के लिए टीम लीडर की संयुक्त अध्यक्षता वाली संयुक्त संचालन समिति (जेएससी) ने सहयोग के तहत शुरू की जाने वाली चार परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है।

हानिकारक गाजर घास को समूल नष्ट करने कृषकों को किया गया जागरूक

श्रीकंचनपथ न्यूज

कांकेर। गाजर घास उन्मूलन जागरूकता सप्ताह का आयोजन 16 अगस्त से 22 अगस्त तक कृषि विज्ञान केंद्र कांकेर एवं अखिल भारतीय समन्वित अनुसंधान परियोजना खरपतवार प्रबंधन के तत्वावधान में किया गया। इसके तहत गाजरघास उन्मूलन हेतु ग्राम पुसवाड़ा एवं सिंगारभाट में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. नितीश तिवारी ने गाजर घास के बारे में विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि गाजरघास का प्रकोप पिछले कुछ वर्षों से सभी प्रकार की खाद्यान्न फसलों, सब्जियां एवं उद्यानों में भी बढ़ता जा रहा है। गाजरघास का पौधा 3-4 महीने में अपना जीवन चक्र पूरा कर लेता है तथा एक वर्ष में इसकी 3-4 पीढ़ियां पूरी होती जाती हैं।

कृषि विज्ञान केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख डॉ. बोरबल साहू ने बताया कि वर्षा ऋतु में गाजरघास को फूल आने से पहले जड़ से उखाड़कर कम्पोस्ट एवं वर्मी कम्पोस्ट बनाया जाए व अक्षुब्ध क्षेत्रों में शाकनाशी रसायन जैसे ग्लायफोसेट 1.5-2.0 प्रतिशत या मेट्रीब्यूजिन 0.3-0.5 प्रतिशत घोल का फूल आने

के पहले छिड़काव करने से गाजरघास नष्ट हो जाती है। गाजरघास का एक पौधा 10,000 से 25,000 अत्यंत सूक्ष्म बीज पैदा कर सकता है एवं पूरे वर्ष भर उगता एवं फलता-फूलता रहता है।

उप संचालक कृषि श्री जितेंद्र कोमरा ने कृषकों को विभागीय योजनाओं एवं समसमयिक जानकारी प्रदान की तथा गाजरघास को समूल नष्ट करने के लिए कृषकों को जागरूक होने आह्वान किया। वैज्ञानिक डॉ. सी. एल. ठाकुर ने गाजरघास के दुष्प्रभाव के बारे में बताया कि इसके सम्पर्क में आने से मनुष्यों में त्वचा संबंधी रोग जैसे एक्जिमा, एलर्जी, बुखार एवं दमा आदि बीमारियां होती हैं। अत्यधिक प्रभाव होने पर मनुष्य की मृत्यु तक हो जाती है तथा पशुओं के लिए भी यह खरपतवार अत्यधिक विषाक्त होता है। गाजरघास के तेजी से फैलने के कारण अन्य उपयोगी वनस्पतियां खत्म होने लगती हैं, जैव विविधता के लिये गाजरघास एक बहुत बड़ा खतरा बनता जा रहा है। इसके कारण फसलों की उत्पादकता बहुत कम हो जाती है। कार्यक्रम में गाजरघास के जैविक नियंत्रण हेतु इसको खाने वाले कीट जायोग्राफा एवं बायक्लोराइटा को ग्राम पुसवाड़ा में छोड़ा गया।

पीएम गतिशक्ति के तहत नेटवर्क योजना समूह की 77वीं बैठक छह बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का मूल्यांकन किया गया

नई दिल्ली(पीआईबी)। पीएम गतिशक्ति पहल के तहत नेटवर्क प्लानिंग ग्रुप (एनपीजी) की 77वीं बैठक उद्योग और आंतरिक व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के अतिरिक्त सचिव राजीव सिंह ठाकुर की अध्यक्षता में नई दिल्ली में बुलाई गई, वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय ने गुरुवार को एक विज्ञप्ति में कहा।



विज्ञप्ति के अनुसार, बैठक में रेल मंत्रालय, सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय, नागरिक उड्डयन मंत्रालय और बंदरगाह, जहाजरानी और जलमार्ग मंत्रालय की छह महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के मूल्यांकन पर ध्यान केंद्रित किया गया। पीएम गतिशक्ति राष्ट्रीय मास्टर प्लान (एनएमपी) में उल्लिखित एकीकृत योजना के सिद्धांतों के साथ उनके संरक्षण के लिए मूल्यांकन किया गया। इन परियोजनाओं का मूल्यांकन और प्रत्याशित प्रभाव नीचे विस्तार से दिए गए हैं।

हजौरा - गोथंगम नई रेल लाइन, गुजरात में गोथंगम को हजौरा से जोड़ने वाली 36.35 किलोमीटर ब्रॉड गेज डबल लाइन का निर्माण शामिल है। इस परियोजना से क्षेत्रीय आर्थिक विकास को बढ़ावा मिलने, सड़क यातायात में कमी आने और माल को सड़क से रेल पर स्थानांतरित करके पर्यावरणीय प्रभावों को कम करने की उम्मीद है।

बिलासोपारा - गुवाहाटी रोड, असम, उन्नयन में चिरकुटा (बिलासोपारा) और तुलुंगिया के बीच हा-17 के 44.56 किलोमीटर हिस्से को चार लेन में विस्तारित करना शामिल है। यह परियोजना क्षेत्रीय संपर्क में सुधार करेगी, असम को पश्चिम बंगाल, मेघालय और जॉर्गीघोपा, रूपसी और गुवाहाटी हवाई अड्डों पर मल्टी-मॉडल लॉजिस्टिक्स पार्क जैसे महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे से जोड़ेगी। इससे आर्थिक गतिविधियों में वृद्धि, यात्रा समय में कमी और क्षेत्रीय भीड़भाड़ को कम करने की उम्मीद है।

स्नन कैम्प के लक्षण: आपका शरीर आपको क्या बताने की कोशिश कर रहा है और अधिक

जाएँ महाराष्ट्र के नासिक में 109.97 एकड़ में मल्टी-मॉडल लॉजिस्टिक्स पार्क (एमएएमएपी), नासिक का विकास सड़क और रेल परिवहन को एकीकृत करने के लिए किया गया है। इस ग्रीनफील्ड परियोजना का उद्देश्य लॉजिस्टिक्स दक्षता में सुधार करना, लागत कम करना और कार्गो समेकन, भंडारण और सीमा शुल्क निकासी की सुविधाओं के साथ क्षेत्रीय उद्योगों का समर्थन करना है। यह 2029 से सालाना 3.11 मिलियन मीट्रिक टन कार्गो को संभालने का अनुमान है। बिहार के पटना में बिहटा हवाई अड्डे पर नया सिविल एन्क्लेव, पटना में जय प्रकाश नारायण अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे से 28 किमी दूर स्थित बिहटा एयरफील्ड में एक नया सिविल एन्क्लेव विकसित करने पर केंद्रित है। नया टर्मिनल सालाना 5 मिलियन यात्रियों को समायोजित करेगा और इसमें ए-321

विमानों के लिए 10-बे एप्रन शामिल रणनीतिक रूप से चिकन नेक क्षेत्र में स्थित, बागडोगरा हवाई अड्डा पूर्वोत्तर क्षेत्र के लिए महत्वपूर्ण है, और यह विस्तार बढ़ती कनेक्टिविटी मांगों को पूरा करने के लिए

महत्वपूर्ण है। अंडमान और निकोबार के गैलाथिया खाड़ी में अंतर्राष्ट्रीय कंटेनर ट्रांसशिपमेंट पोर्ट का लक्ष्य ग्रेट निकोबार द्वीप पर गैलाथिया खाड़ी में एक अंतर्राष्ट्रीय कंटेनर ट्रांसशिपमेंट पोर्ट विकसित करना है। 44,313 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत के साथ, बंदरगाह भारतीय बंदरगाहों और पड़ोसी देशों से ट्रांसशिपमेंट कार्गो को संभालने के लिए खाड़ी के रणनीतिक स्थान और गहरे पानी का लाभ उठाएगा, जिससे भारत की समुद्री व्यापार प्रतिस्पर्धात्मकता बढ़ेगी और महत्वपूर्ण आर्थिक लाभ उत्पन्न होंगे।

एनपीजी ने इन परियोजनाओं का मूल्यांकन पीएम गतिशक्ति सिद्धांतों के आधार पर किया, जिसमें एकीकृत मल्टीमॉडल इंफ्रस्ट्रक्चर विकास, लास्ट-माइल कनेक्टिविटी, इंटरमॉडल कनेक्टिविटी और सिंक्रोनाइज्ड प्रोजेक्ट कार्यान्वयन शामिल हैं। इन पहलों से राष्ट्रीय विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने, विभिन्न परिवहन साधनों को एकीकृत करने और संबंधित क्षेत्रों में जीवन की समग्र गुणवत्ता को बढ़ाते हुए महत्वपूर्ण सामाजिक-आर्थिक लाभ प्रदान करने की उम्मीद है।

जिले के उद्यमियों को सिंगल विण्डो सिस्टम 2.0 के संबंध में दी जागरूकता

श्रीकंचनपथ न्यूज

कोरबा। कलेक्टर अजीत वसंत के मार्गदर्शन में आज कलेक्ट्रेट सभाकक्ष, कोरबा में जिला व्यापार एवं उद्योग केंद्र कोरबा द्वारा आयोजित जिले के उद्यमियों/उद्योगपतियों हेतु 'सिंगल विण्डो सिस्टम 2.0 का एक दिवसीय कार्यशाला संपन्न हुआ।

कार्यशाला के प्रारंभ में टी आर कश्यप, महाप्रबंधक जिला व्यापार एवं उद्योग केंद्र कोरबा द्वारा कार्यशाला में उपस्थित अधिकारियों/ उद्योगपतियों/स्टार्टअप/उद्यमियों को वाणिज्य एवं उद्योग विभाग द्वारा शुभारंभ किये गये सिंगल विण्डो सिस्टम 2.0 के माध्यम से जुड़े हुये 16 विभागों वाणिज्य एवं उद्योग विभाग श्रम विभाग, छ.ग. पर्यावरण संरक्षण मण्डल, नगर प्रशासन एवं विकास विभाग, ग्राम तथा नगर निवेश, छ.ग. राज्य विद्युत वितरण कंघनी मर्यादित लि., छ.ग.राज्य औद्योगिक विकास निगम, सहकारिता एवं पंजीयक सहकारी समितियों वाणिज्यिक आबकारी मुख्य विद्युत निरीक्षणालय, भू-अभिलेख छत्तीसगढ़ नियंत्रक विधिक माप विज्ञान, अग्निशमन एवं आपातकालीन सेवाएं जल संसाधन विभाग,



बायलर निरीक्षणालय, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना विभाग के 90 से अधिक सेवाओं को सिंगल विण्डो सिस्टम 2.0 के माध्यम से किए जाने के संबंध में जानकारी दी गई। प्रबंधक जिला व्यापार एवं उद्योग केंद्र श्रीमती नेहा कंवर ने सिंगल विण्डो सिस्टम 2.0 के संबंध में पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से प्रस्तुतिकरण दी। इस दौरान उद्योगपतियों द्वारा पूछे गये प्रश्नों के उत्तर प्रदान करने के साथ ही सिंगल विण्डो सिस्टम 2.0 के उपयोग के संबंध में उत्पन्न होने वाले शंकाओं का समाधान भी कार्यशाला में किया गया। कार्यशाला में राजेश आदिते सहायक श्रमायुक्त श्रम विभाग,राजेश सोनी ग्राम

तथा नगर निवेश, प्रवीण सिंह छ.ग पर्यावरण संतान विभाग, जी. आर. जांगडे कार्यपालन अभियंता लोक निर्माण विभाग एवं अन्य संबंधित विभाग के अधिकारी/प्रतिनिधि उपस्थित रहे। मुरली माखिजा, संतोष खरे, साकेत बुधिया, मुकेश राठौर, विनय अग्रवाल निसर्ग विश्वकर्मा इण्डस्ट्रीज, नारायण प्रसाद अग्रवाल, श्री अखिल अग्रवाल सांता सिखल एवं जिले के अन्य उद्योगपति, आईटीआई में अध्यक्षतरत अंतिम वर्ष के छात्र-छात्राएं, स्टार्टअप से पंजीकृत प्रतिनिधि, बिहान योजना से जुड़ी स्वसहायता समूह की महिला उद्यमी सहित अन्य काफ़ी संख्या में उपस्थित रहे।

चौरसिया ज्वेलर्स
आकर्षक सोने चांदी के आभूषणों के निर्माता एवं विक्रेता

वेनेट्स एवं ग्रहहस्त उपलब्ध यहां
उचित व्याज दर पर धरवी रखी जाती है

मुक्तिधाम रोड, रामनगर, सुपेला, भिलाई
9827938211, 9827171332

Jaquar Roca Parryware AJAY FLOWLINE

Shri Vijay Enterprises

Sanitarywares, Tiles, CPVC Pipes & Bathroom Fittings etc.

Supela Market, Bhilai
PH. 0788-4030909, 2295573

CAR DECOR

House Of Exclusive Seat Cover, Car Stereos Matting & Sun Control Film & Other Accessories

Shop No.3 Nafish Tower, Opp. Indian Coffee House, Akashganga, Bhilai

Mo.9300771925, 0788-4030919

K. Satyanarayan

SAIRAM

Mobile Accessories

मोबाईल शॉप में कार्य करने हेतु लड़कों की आवश्यकता है

7000415602

Shop No. 78, Himalaya Complex, Supela, Bhilai

ROCKEY INDUSTRIES FURNITURE PALACE

Deals in: (Steel & Wooden) Luxury & Imported Furniture

Akash Ganga, Supela, Bhilai Ph. 2296430

दास गार्मेन्ट्स

जॉस, शर्ट, टी-शर्ट, फ्राक सूट, फ्राक, फैंसी सलवार सूट एवं किट्स विवर, अंडर गार्मेन्ट्स, गाउन के लेटेस्ट कलेक्शन

एक बार अवश्य पधारें

गणेश मार्केट, गुरुद्वारा, रोड सुपेला, भिलाई, 7828248067

Ashok JEWELLERY

Gifts • Toys • Cosmetics Perfumes • Sia Jewellery

Beside Parakh Jewellers, Akash Ganga, Supela, Bhilai

Hello: 0788-4052727

Mukesh Jain 9009959111
Rishabh Jain 8103831329

खास खबर



अंतिम संस्कार पर आए युवक के पैट में घोषा चाकू: रायपुर में नाबालिग ने दोस्त संग मारा

रायपुर। रायपुर में अंतिम संस्कार में शामिल होने पहुंचे युवक की पैट पर चाकू घोषा दिया। युवक भिलाई से रिश्तेदार के घर गोगांव पहुंचा था। इस बीच दो लोगों की आपस में लड़ाई हो गई। बीच-बचाव करने गया तो आरोपियों ने हमला कर दिया। हालांकि गृहविद्यारी पुलिस ने नाबालिग और एक अन्य आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है।

छत्रपाल ठाकुर ने गृहविद्यारी थाना में शिकायत दर्ज कराई। पुलिस को बताया कि वह पावर हाउस भिलाई में रहता है। मजदूरी का काम करता है। 18 अगस्त को वह गोगांव में अपने रिश्तेदार के अंतिम संस्कार में आया था। रात करीब साढ़े 10 बजे वह अपने चाचा दुर्गाेश ध्रुव के साथ बाजार चौक में बैठे थे। इस दौरान 2 युवक आपस में लड़ रहे थे।

बीच-बचाव करने के दौरान हमला

छत्रपाल ने लड़ाई शांत करवाने के लिए बीच-बचाव किया तो नाबालिग युवक ने चाकू से हमला कर दिया। इस दौरान छत्रपाल का रिश्तेदार अमित कुमार और दीपेश आए तो नाबालिग और उसके दोस्त उदय डांडे ने उन पर भी चाकू से वार कर दिया। घटना में अमित बुढ़ी तरह घायल हो गया। अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मामले में गृहविद्यारी पुलिस ने नाबालिग और उसके दोस्त उदय डांडे को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपियों पर जानलेवा हमले के तहत एक्शन लिया गया है।

छोटे भाई ने बड़े पर किया हथियार से वार, अस्पताल में इलाज के दौरान मौत

बलौदाबाजार। छोटे भाई ने मामूली विवाद के बाद बड़े भाई पर धारदार हथियार से वार कर दिया। बाद में बड़े भाई की इलाज के दौरान मौत हो गई। 20 अगस्त को गिधौरी बस स्टैंड के आगे मकान पर बड़े भाई मोहन पटेल पिता आयोश्या उर्फहनु पटेल अपने घर में सोए हुए थे उसी समय छोटे भाई संतोष पटेल ने अपने बड़े भाई के सिर पर किसी औजार से वार कर घायल कर दिया था। परिजनों को घटना की जानकारी हुई और घायल युवक को आननफानन में एम्बुलेंस बुलाकर कसडोल के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया। जहां से बलौदाबाजार रिफर कर दिया गया। तत्काल रायपुर रिफर कर दिया गया। बुधवार रात को रायपुर अस्पताल में उसकी मौत हो गई। पुलिस के अनुसार 18 अगस्त को मोहन पटेल एवं छोटे भाई संतोष के बीच मारपीट और विवाद हो गया था।

छोटे भाई संतोष का पिछले माह तबीयत खराब थी और लाखों रुपये इलाज में खर्च हो गया था छोटे भाई संतोष ने अपने मां को भी लड़ाई झगड़ा कर भगा दिया था। बड़े भाई मोहन उसे शराब पीने से मना कर रहा था इसी बात को लेकर छोटे भाई से विवाद हो गया था। इसी दौरान छोटे ने बड़े पर वार कर दिया। गिधौरी पुलिस द्वारा आरोपी संतोष पटेल को गिरफ्तार कर लिया गया है।

रायगढ़ गैंगरेप पर बोले मंत्री ओपी चौधरी- फास्ट ट्रेक कोर्ट से दिलाएंगे सजा, यह ध्यान दें कि पीड़िता की पहचान न हो

रायगढ़ भाजपा कार्यालय में की मीडिया से चर्चा, दोषियों को दिलाएंगे कड़ी सजा

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायगढ़। जिले के पुरौरी थाना क्षेत्र में रक्षाबंधन की शाम मेला देखने निकली महिला से गैंगरेप के मामले में वित्त मंत्री ओपी चौधरी का बयान आया है। वित्त मंत्री चौधरी ने घटना की निंदा करते हुए कहा कि दोषियों को फास्टट्रेक कोर्ट की मदद से सजा दिलाने की पहल करेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि दोषियों को कड़ी सजा मिले इसका प्रयास किया जाएगा। साथ ही उन्होंने कहा कि हमें यह भी ध्यान देना है कि पीड़िता की पहचान उजागर न हो।

वित्तमंत्री ओपी चौधरी गुरुवार को रायगढ़ भाजपा कार्यालय पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने मीडिया से चर्चा करते हुए कहा कि महिला से गैंगरेप की घटना अत्यंत दुर्भाग्य जनक है। इस पूरे मामले में हम विशेष रूप से ध्यान रख रहे हैं। पीड़िता की पहचान किसी भी स्थिति में सार्वजनिक न हो, नाबालिग आरोपी की ओडिशा में करंट की चपेट में आने से मीट हो गई है। वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने कहा कि पीड़िता को सरकार की ओर से अलग अलग माध्यमों से लगभग 8 लाख रुपए की सहायता राशि दी जा रही है। ओपी चौधरी ने कांग्रेस द्वारा गठित महिला विधायकों की टीम से भी निवेदन किया है कि इसमें पीड़िता की पहचान किसी भी स्थिति में सार्वजनिक न हो। इस तथ्य को ध्यान में रखते हुए वे कांग्रेस के महिला विधायक अपनी रिपोर्ट बनाएं।

शेयर ट्रेडिंग के नाम पर दुर्ग के युवक से 15 लाख की ठगी, फंडिंग टिप्स सीखने के चक्कर में गवाएं रुपए

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। इन दिनों शेयर ट्रेडिंग के नाम पर ठगी के मामले लगातार बढ़ने लगे हैं। एक दिन पहले बीएसपी कर्मचारी 11 लाख की ठगी का शिकार हुआ वहीं अब दुर्ग के मोहन नगर थाना क्षेत्र में एक युवक 15 लाख की ठगी का शिकार हुआ। साकेत कॉलोनी दुर्ग निवासी युवक शेयर ट्रेडिंग टिप्स सीखने के चक्कर में अपने रुपए गवां बैठे। शायद ही ऐसा जाल बुना कि वह उसमें फंसता ही चला गया है। पिछले माह इस मामले में मोहन नगर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

मोहन नगर पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार साकेत कॉलोनी दुर्ग निवासी सौरभ स्वर्णकार (35) ने ऑनलाइन विज्ञापन देखने के बाद शेयर ट्रेडिंग की जानकारी लेने टेलीग्राफ एप के जरिए कुछ



लोगों से जरिए संपर्क किया। 19 दिसंबर को एक लिंक के द्वारा एप डाउनलोड करवाया गया और उसकी केवाईसी भी लिए आधार व पैन कार्ड की फोटो भी अपलोड करवाया गया। इसके बाद इंस्टीट्यूशनल ट्रेडिंग अकाउंट खुल गया। जिसके द्वारा सौरभ को वाट्सएप ग्रुप में भी जोड़ा गया।

शायद ही सौरभ को बताया कि वाट्सएप ग्रुप के माध्यम से कौन से शेयर सौरभ स्वर्णकार (35) ने ऑनलाइन विज्ञापन देखने के बाद शेयर ट्रेडिंग की जानकारी लेने टेलीग्राफ एप के जरिए कुछ

डेराडीह में 140 लीटर महुआ शराब के साथ दो गिरफ्तार

श्रीकंचनपथ न्यूज



बलौदाबाजार। थाना गिधौरी पुलिस द्वारा ग्राम डेराडीह में भारी मात्रा में अवैध महुआ शराब बिक्री करने वाले 2 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया। ग्राम डेराडीह में आरोपियों विकास और प्रकाश निवासी ग्राम डेराडीह पुलिस चौकी गिरौदपुरी को गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों से कुल 140 लीटर महुआ शराब, कीमत 28,000 रुपए तथा बिक्री रकम 2140 रुब को भी गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों के विरुद्ध थाना गिधौरी में अपराध क्र. 172/2024 धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर दोनों आरोपियों को न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करते हुए, जेल भेजने की प्रक्रिया की जा रही है।

जिले का रहने वाला है जो 2010 से माओवादी संगठन में सक्रिय था। अजय के ऊपर हत्या आई डी बम जैसे गंभीर अपराध कायम था। अजय कुमार ने साल 2017 में जिले के खड्गी ग्राम जोगी बीरदो में एक ग्रामीण की हत्या किया था। वहीं 2018 में बोरई ग्राम के कारोपानी में मार्ग में पेट्रोल काटकर मार्ग बाधित किया

थाना गिधौरी पुलिस द्वारा ग्राम डेराडीह में भारी मात्रा में अवैध महुआ शराब बिक्री करने वाले 2 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया। ग्राम डेराडीह में आरोपियों विकास और प्रकाश निवासी ग्राम डेराडीह पुलिस चौकी गिरौदपुरी को गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों से कुल 140 लीटर महुआ शराब, कीमत 28,000 रुपए तथा बिक्री रकम 2140 रुब को भी गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों के विरुद्ध थाना गिधौरी में अपराध क्र. 172/2024 धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर दोनों आरोपियों को न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करते हुए, जेल भेजने की प्रक्रिया की जा रही है।

अजय उर्फ अजय मूलतः कांकेर

इसके अलावा 2020,21 में पुलिस नक्सली मुठभेड़ सहित ग्रामीणों का हत्या में शामिल था। जिस पर पांच लाख का इनाम रखा गया था। अब नक्सली अजय कुमार ने पुलिस मुख्यालय पहुंचकर सरेंडर कर दिया। पुलिस ने इन्हें तत्काल समर्पण पुनर्वास के लिए 25000 हजार का नगदी प्रोत्साहन राशि दिया गया।

करंट की चपेट में आने से गैंगरेप में शामिल एक नाबालिग आरोपी की मौत

रायगढ़। रायगढ़ गैंगरेप के मामले में पुलिस ने अब तक एक नाबालिग सहित 7 आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भे दिया है। वहीं इस घण्ट्य रेपकांड में शामिल एक नाबालिग की ओडिशा में मौत हो गई है। गिरफ्तारी से बचने के लिए वह ओडिशा में अपने मामा के घर पर छिपा हुआ था। बीती रात व खेत में लगे करंट की चपेट में आ गया।

रायगढ़ एसपी दिव्यांग पटेल ने इस संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि पुरौरी थाना क्षेत्र में गैंगरेप के मामले में पुलिस अब तक एक नाबालिग सहित सात आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। सभी को न्यायालय के आदेश पर जेल भेजा जा चुका है। इस मामले में एक नाबालिग आरोपी अपने मामा घर गांव सराईपाली, थाना गैंगालपाली, जिला झारसुगडा ओडिशा में छिपा हुआ था। बीती रात जंगली जानवर के शिकार के लिये खेत में



बिछाये गए विद्युत प्रवाहित तार की चपेट में आने से उसकी मौत हो गई है। फिलहाल इस मामले में अन्य फरार आरोपियों की तलाश की जा रही है। बता दें रक्षाबंधन की शाम को पुरौरी थाना क्षेत्र की एक महिला मेले देखने गई थी। इस दौरान कुछ युवकों ने उसका रास्ता रोका और उसे जबबर सुनसान जगह ले गए। सभी ने महिला से सामूहिक दुष्कर्म किया और फरार हो गए। किसी तरह

महिला अपने घर पहुंची और दूसरे दिन मंगलवार को थाने में रिपोर्ट लिखवाई। शिकायत मिलने के बाद पुलिस ने तत्काल आरोपियों की पतासाजी की और अब तक इस मामले में एक नाबालिग सहित 7 आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेजा जा चुका है। वहीं बीती रात एक नाबालिग आरोपी खेत में बिछाए करंट की चपेट में आ गया जिससे उसकी मौत हो गई।

हादसा: खून से लथपथ सड़क पर पड़ा था युवक स्वास्थ्य मंत्री जायसवाल ने पहुंचाया अस्पताल

कोरबा के पाली थाना क्षेत्र की घटना, इलाज के दौरान मौत

कोरबा (ए.)। पाली थाना अंतर्गत एनएच मुख्य मार्ग पाली फ्रेंस्ट रेस्ट हाउस के पास तेज रफ्तार कार ने बाइक सवार को टक्कर मारकर फरार हो गया। बाइक सवार खून से लथपथ सड़क पर पड़ा हुआ था। इस दौरान छत्तीसगढ़ के स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल का काफिला सड़क से गुजर रहा था। स्वास्थ्य मंत्री ने घायल युवक की स्थिति को देख काफिला रुकवाया और 112 को सूचना दी। उन्होंने स्वयं अस्पताल जाकर घायल युवक को वहां पहुंचाया। इलाज के बावजूद युवक की मौत हो गई।



मृतक की पहचान राम अवतार जात पोलमी के रूप में की गई है, जो पाली स्थित सरस्वती शिशु मंदिर में लिपिक के पद पर काम करता था। बुधवार को किसान ड्यूटी समाप्त करने के बाद वह अपनी बेटी को लेने जा रहा था, तभी तेज रफ्तार कार ने उसे टक्कर मार दी। हादसे के बाद कार चालक मौके से फरार हो गया।

हादसे के बाद स्कूटी सवार को घसीटता रहा कार चालक

गुस्साई भीड़ ने कर दी कार चालक व उसके साथी की पिटाई

श्रीकंचनपथ न्यूज



बिलासपुर। शहर में गुरुवार देर रात नशे में धुत कार चालक ने स्कूटी सवार को टक्कर मार दी और करीब 1 किलोमीटर तक घसीटते ले गया। टक्कर के बाद युवक दूर जा गिरा। वहां मौजूद लोगों ने उसे अस्पताल में भर्ती कराया जहां उसकी हालत गंभीर है। घटना के बाद गुस्साए लोगों ने कार चालक व उसके साथी को जमकर पीटा। भीड़ ने दोनों के कपड़े भी फाड़ दिए। मामला सिविल लाइन थाना क्षेत्र का है।

सरकंडा निवासी युवक अपनी एक्टिवा से

घर जा रहा था, तभी एक सफेद रंग की कार में 2 युवक नशे में गाड़ी चलाते पहुंचे और एक्टिवा को सामने से जोरदार टक्कर मार दिया। एक्टिवा कार के सामने हिस्से में फंस गई। हादसे के बाद कार चालक महेश कुमार कश्यप और अजय कुमार मानिकपुरी एक्टिवा को सड़क पर

घसीटते हुए नेहरू चौक से इंदिरा सेतु होते हुए पुराने सरकंडा पुल की तरफ भाग रहे थे। दोनों आरोपी घुरू के रहने वाले हैं। वहीं सड़क पर खड़े लोगों ने कार में एक्टिवा फंसी देखकर पीछा करने लगे। कुछ दूरी में लोगों ने दोनों को पकड़ लिया। कार में सिर्फ स्कूटी फंसी मिली। गुस्साए लोगों ने दोनों को जमकर धुनाई की।

अब इसका वीडियो भी वायरल हो रहा है, जिसमें आधीरात लोग हंगामा कर रहे हैं। युवकों को और पीटने की बात कह रहे हैं। मामले टीआई प्रदीप आर्या ने बताया कि सूचना मिलते ही सिविल लाइन और सरकंडा पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने गुस्साई भीड़ को शांत कराया। आरोपी कार चालक और साथ युवक को थाने लेकर पहुंचे।

धमतरी में इनामी नक्सली ने किया सरेंडर, पांच लाख था इनाम

कई वारदातों में रहा शामिल, धमतरी एसपी अंजनेय वाष्णैय ने प्रेस वार्ता में दी जानकारी

श्रीकंचनपथ न्यूज



धमतरी। छत्तीसगढ़ के धमतरी जिले में इनामी नक्सली ने सरेंडर किया है। कई वारदातों में शामिल रहे उक्त नक्सली पर पांच लाख रुपए का इनाम रखा गया था। छत्तीसगढ़ में सरकार द्वारा चलाए जा रहे नक्सली उन्मुलन अभियान के तहत पुलिस को यह सफलता मिली है। धमतरी एसपी अंजनेय वाष्णैय ने प्रेस वार्ता करते हुए इसकी जानकारी दी है।

एसपी अंजनेय वाष्णैय ने बताया कि अजय कुमार नामक नक्सली ने जिला पुलिस मुख्यालय पहुंचकर आत्मसमर्पण किया। अजय उर्फ अजय मूलतः कांकेर

जिले का रहने वाला है जो 2010 से माओवादी संगठन में सक्रिय था। अजय के ऊपर हत्या आई डी बम जैसे गंभीर अपराध कायम था। अजय कुमार ने साल 2017 में जिले के खड्गी ग्राम जोगी बीरदो में एक ग्रामीण की हत्या किया था। वहीं 2018 में बोरई ग्राम के कारोपानी में मार्ग में पेट्रोल काटकर मार्ग बाधित किया

सुकमा में इनामी नक्सली समेत दो ने किया आत्मसमर्पण

सुकमा। सुकमा जिले में सरकार की नीति और पुलिस के अभियान से प्रभावित होकर जिले में सक्रिय दो नक्सलियों ने आत्मसमर्पण किया है। छत्तीसगढ़ शासन की छत्तीसगढ़ नक्सलवाद उन्मुलन एवं पुनर्वास नीति एवं "नियद नेल्न नार" योजना से प्रभावित होकर तथा अंदरूनी क्षेत्रों में लगातार नवीन सुरक्षा कैम्प स्थापित कर पुलिस के बढ़ते प्रभाव से आत्मसमर्पण किया है।

छत्तीसगढ़ शासन द्वारा पद के अनुरूप एक आत्मसमर्पित नक्सली पर एक लाख रुपये का इनाम घोषित है। नक्सलियों को आत्मसमर्पण हेतु प्रोत्साहित करने में थाना एरबीोर पुलिस बल एवं 223 वाहिनी सीआरपीएफ 206 कोरबा वाहिनी के आसुचना घाखा का विशेष प्रयास रहा है। मामले की पुष्टि करते हुए सुकमा एसपी किरण चौहान ने बताया कि छत्तीसगढ़ शासन की "छत्तीसगढ़ नक्सलवाद उन्मुलन एवं पुनर्वास नीति" एवं सुकमा पुलिस द्वारा चलाये जा रहे "नियद नेल्न नार" योजना से प्रभावित होकर आत्मसमर्पण किया। दो नक्सलियों कुहराम बण्डी और माड्डी कोसा ने आत्मसमर्पण किया।

दुर्ग के स्वामी आत्मानंद स्कूल की बिल्डिंग में फैला करंट, स्कूल कराया गया बंद

श्रीकंचनपथ न्यूज



भिलाई। दुर्ग के तितुरडीह स्थित स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल में करंट फैलने से हड़कंप मच गया। स्कूल में पढ़ाई के दौरान एक फंखे से चिंगारी निकली और दीवारों पर करंट दौड़ने लगा। एक छात्र ने इसकी जानकारी दी तो सनसनी फैल गई। आनन फानन में स्कूल को खाली कराया गया। इसकी सूचना जिला शिक्षा अधिकारी को दी गई। इसके बाद स्कूल में सुधार कार्य शुरू कराया गया।

मिली जानकारी के अनुसार बुधवार दोपहर तीतरुडी स्वामी आत्मानंद स्कूल में करंट फैलने की सूचना मिली थी। प्रिंसिपल प्रेमलता तिवारी ने बताया कि क्लास-रूम में लगे फंखे में

स्पाकिंग होने से चिंगारी निकलने लगी। दीवार में सीपेज के कारण करंट दौड़ने लगा। इसके बाद प्रिंसिपल ने स्कूल के बच्चों को बिल्डिंग से बाहर निकालकर छुट्टी दे दी। बिजली मैकेनिक को बुलवाकर दिखावाया गया। उसने करंट की समस्या को दूर कर दिया। बच्चों की सुरक्षा को देखते हुए गुरुवार को भी स्कूल बंद रखा गया है।

भिलाई की सबसे बड़ी चुड़ी की दुकान

निखार बैंगल

मो.- 9826186026

Shop-47, 'A' Market, Sec-6, Bhilai Nagar, Dist., Durg (C.G.)

भारतीय बैग हाउस

फैंसी स्ट्राली, स्कूल बैग, ऑफिस बैग, सफर बैग, लेपटॉप बैग, फैंसी छतरी, रेनकोट इत्यादि के विक्रेता

कृष्णा टाकीज रोड, बैंक ऑफ बड़ोदा के बाजू में रिंसाली भिलाई, संजय गुप्ता : 93003-77572

भिलाई मसाला उद्योग

शुद्ध कुटे हुए मसाले, पापड़, आचार, बड़ी, जड़ी-बूटी, जचकी का सामान इत्यादि

128, ए- मार्केट, सेक्टर-6, भिलाई, फोन. 2284508, मो. 9826137766

राकेश ट्रेडर्स

टिगत 6 वर्षों से यह दुकान पानी टंकी के सामने स्थानांतरित हो गई है।

Dealers

Marbles, Grinight, Black Stone, Nano & Double Charge Verified Tiles Digital Wall & Floor Tiles Cement Colour etc.

रायपुर २६ पर १ राकेश Sahu माल उपलब्ध | 9302443750, 9907127357

Krishna Talkies Road, Beside Hariom Furniture, Risali, Bhilai - 490006

किसानों को मिला 6281 करोड़ रु. अल्पकालीन कृषि ऋण

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के निर्देश पर राज्य के अधिक किसानों को अल्पकालीन कृषि ऋण वितरण किया जा रहा है। प्रदेश में किसानों को अब तक राज्य सहकारी बैंकों के द्वारा 2058 सहकारी समितियों के माध्यम से लगभग 6281 करोड़ रूपए का अल्पकालीन कृषि ऋण वितरण किया गया है। इस वर्ष राज्य सरकार द्वारा किसानों को 7300 करोड़ रूपए ऋण वितरण का लक्ष्य रखा गया है। किसानों को उनके मांग और रकबे के अनुरूप अल्पकालीन कृषि ऋण प्रदान किया जा रहा है। जबकि पिछले वर्ष आज की स्थिति में 6 हजार 193 करोड़ रूपए के अल्पकालीन कृषि ऋण वितरित किए गए थे।

गौरतलब है कि राज्य सरकार द्वारा किसानों को खेती-किसानी की प्रारंभिक जरूरतों को पूरा करने तथा खेती-किसानी में सहायता प्रदान करने के उद्देश्य से किसान क्रेडिट कार्ड (केसीसी) योजना प्रारंभ किए गए हैं। इसके अलावा किसानों को साहूकारों के चंगुलों से बचाना इसका एक प्रमुख उद्देश्य था। वर्तमान समय में इस योजना के माध्यम से प्रदेश के लाखों किसान इससे लाभान्वित हो रहे हैं। इससे किसानों को प्रारंभिक और खेती-किसानी की जरूरतों के लिए न सिर्फ राहत मिली है, बल्कि फसलों के



उत्पाद में लगातार वृद्धि भी हो रही है।

लक्ष्य का 95 प्रतिशत बनी पूर्ण



चालू खरीफ सीजन में अब तक लक्ष्य का 95 प्रतिशत बनी पूर्ण हो चुका है। जबकि इस सीजन में राज्य सरकार द्वारा 48.63 लाख हेक्टेयर क्षेत्र में विभिन्न फसलों के बोनी का लक्ष्य रखा गया है। अब तक 46.35 लाख हेक्टेयर क्षेत्र में विभिन्न फसलों की बोनी हो चुकी है।

8.83 लाख विंटल प्रमाणित बीज वितरित

प्रदेश के किसानों को चालू खरीफ सीजन में विभिन्न फसलों की बोनी के लिए सरकारी समितियों एवं निजी क्षेत्र के माध्यम से सुगमता के साथ प्रमाणित बीज उपलब्ध कराए जा रहे हैं। अब तक किसानों को विभिन्न खरीफ फसलों के 8 लाख 83 हजार विंटल प्रमाणित बीज

वितरण किए गए हैं, जो कि राज्य में बीज की मांग का 90 प्रतिशत है। गौरतलब है कि राज्य में खरीफ की विभिन्न फसलों के प्रमाणित बीज की कुल मांग 9 लाख 78 हजार किंटल है, इसके विरुद्ध 9 लाख 31 हजार किंटल प्रमाणित बीज भण्डारण किया जा चुका है। किसानों को अब तक 8.83 लाख किंटल प्रमाणित बीज का वितरण किया गया है, जो मांग का 90 प्रतिशत है।



12 मीट्रिक टन खाद का वितरण

प्रदेश में चालू खरीफ सीजन के लिए किसानों को विभिन्न प्रकार के रासायनिक उर्वरकों का वितरण जारी है। 21 अगस्त 2024 की स्थिति में किसानों को लगभग 12 लाख मीट्रिक टन उर्वरक का वितरण किया जा चुका है, जो लक्ष्य का 88 प्रतिशत है। वितरित किए गए उर्वरकों में 5 लाख 81 हजार 342 मीट्रिक टन यूरिया, 2 लाख 62 हजार

207 मीट्रिक टन डीएपी, 1 लाख 51 हजार 259 मीट्रिक टन एनपीके, 50 हजार 431 मीट्रिक टन पोटाश तथा एक लाख 52 हजार 664 मीट्रिक टन सुपर फास्फेट का वितरण शामिल है। चालू खरीफ सीजन के लिए राज्य में सहकारिता एवं निजी क्षेत्र के माध्यम से किसानों को 13 लाख 68 हजार मीट्रिक टन खाद वितरण का लक्ष्य निर्धारित है, जिसके विरुद्ध अब तक 15.24 लाख मीट्रिक टन का भण्डारण करा लिया गया है। भण्डारण के विरुद्ध लगभग 12 लाख मीट्रिक टन उर्वरक का वितरण किसानों को किया जा चुका है। किसानों को सुगमता पूर्वक खाद का वितरण सुसायटी और निजी विक्रेताओं द्वारा किया जा रहा है। किसानों को किसी प्रकार से परेशानी का सामना नहीं करना पड़ रहा है। वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा खाद-बीज वितरण पर कड़ी निगरानी रखी जा रही है।



[खास खबर]

प्रधानमंत्री आवास योजना से बदल रही है कई परिवारों की जिंदगी



रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की सुशासन की सरकार और संवेदनशील सरकार ने आवासहीन परिवारों को पक्का छत देने के लिए कृत संकल्पित है। यह योजना न केवल लोगों के जीवन स्तर को ऊपर उठाने में सहायक है, बल्कि उन्हें एक सुरक्षित और स्थिर आवास भी प्रदान करती है। राज्य सरकार की इसी पहल से बलौदाबाजार की श्रीमती भोजेश्वरी वर्मा का सपना साकार हुआ है, बल्कि यह पहल पूरे जिले में एक नई उम्मीद और उज्वल भविष्य की किरण साबित हो रही है। आशाएं जब जीवंत रूप लेती हैं तो उसकी खुशी पूरे घर में साझा की जाती है। ऐसा ही एक दृश्य बलौदाबाजार भाटापारा जिले के ग्राम सक्की निवासी में देखने को मिला। जहां प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत लोगों का आवास का सपना साकार हुआ है। श्रीमती भोजेश्वरी वर्मा ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना उनके लिए वरदान साबित हुई है। वे पुराने दिनों की कठिनाइयों को याद करते हुए बताती हैं कि कच्चे मकान में रहना काफ़ी तकलीफ़ दायक था। मौसम के अनुसार विभिन्न परेशानियों का सामना करना पड़ता था। कभी छत टपकती थी तो कभी ठंड से रातभर नींद पूरी नहीं होती थी। अब पक्का मकान मिलने से उनकी ये समस्याएं दूर हो गई हैं। प्रधानमंत्री आवास योजना का मुख्य उद्देश्य आर्थिक रूप से कमजोर परिवारों को पक्का आवास उपलब्ध कराना है, जिससे वे लोग बिना परेशानियों का अपना जीवन व्यतीत कर सकें।

वंदना ने महतारी वंदन के पैसों से बेटे के लिए खरीदा सोने का लॉकेट



रायपुर। कौरबा जिला के ग्राम कौरकोमा की वंदना राठिया की इच्छा थी कि वे अपने बेटे के गले में सोने का छोटा-सा ही सही एक लॉकेट जरूर पहनाएं, लेकिन आर्थिक स्थिति खराब होने की वजह से वह अपनी इच्छा पूरी ही नहीं कर पा रही थी। वंदना ने कुछ रूपए बचत कर जोड़े जरूर थे, लेकिन वह इतनी राशि नहीं थी कि उससे उसका लॉकेट आ जाए। इसी बीच छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा जब महतारी वंदन योजना लागू की गई तो वंदना की मां का हृदय खुल गया। अपना नाम जोड़वाने के बाद वंदना के बैंक खाते में भी एक हजार की राशि प्राप्त होने लगी। उन्होंने कुछ महीनों की राशि को जमा कर इतने रूपए जोड़े लिए कि बच्चे के गले का लॉकेट आ जाए।

विकास कार्यों की उद्योगमंत्री ने की समीक्षा

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। उद्योगमंत्री लखनलाल देवांगन ने कोण्डागांव जिले में संचालित विभिन्न कार्यक्रमों और योजनाओं की प्रगति की समीक्षा करते हुए कहा कि जनता की समस्याओं का समाधान प्राथमिकता से सुनिश्चित किया जाए। सभी अधिकारी जिले के समग्र विकास के लिए समन्वय बनाकर कार्य करें। उन्होंने कहा कि विकास कार्यों में किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दाशत नहीं की जाएगी। उन्होंने बैठक में जलजीवन मिशन, प्रधानमंत्री आवास योजना, विद्युत व्यवस्था, कृषि, खनिज, वन और शहरी विकास सहित अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं की समीक्षा की।



वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री लखनलाल देवांगन ने राष्ट्रीय राजमार्ग से जुड़े कार्यों की समीक्षा करते हुए कहा कि केशकाल घाट सड़क के मरम्मत कार्य जल्द कराएं ताकि आम लोगों की यात्रा सुरक्षित और सुगम हो। उन्होंने कहा कि जल जीवन मिशन के तहत आम नागरिकों को जल प्रदाय योजना से नियमित रूप से

शुद्ध पेयजल उपलब्धता सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने प्रगतिरत योजनाओं को शीघ्रता से कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिए। उद्योग मंत्री ने कहा कि किसानों और अन्य नागरिकों को बिना किसी बाधा के नियमित रूप से बिजली मिलती रहे। प्रधानमंत्री आवास योजनांतर्गत आवास निर्माण कार्य की प्रगति समीक्षा में निर्माणधीन आवासों को भी जल्द से जल्द पूरा करने के निर्देश दिए। बैठक के दौरान सांसद बस्तर महेश करश्यप ने निर्माण कार्यों को गुणवत्तापूर्ण ढंग से तकनीकी मापदंडों के अनुरूप सुनिश्चित करने पर जोर

दिया। वहीं विधायक कोंडगांव सुश्री लता उमेशजी ने जल जीवन मिशन के कार्यों को जल्द पूर्ण किये जाने कहा। इस दौरान विधायक केशकाल नीलकंठ टेकाम ने नगरीय निकायों के अंतर्गत स्थापित सोलर लाइटों की मरम्मत पर जोर दिया।

कलेक्टर कुणाल दुदावत ने बैठक में जिले के विकास कार्यों एवं जनहितकारी योजनाओं के क्रियान्वयन की विस्तृत जानकारी देते बताया कि जिले के कोंडगांव ब्लॉक के 77 गांवों में जल जीवन मिशन के तहत सफलतापूर्वक शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराया जा रहा है। मिशन के तहत जिले में 1,26,713

नल कनेक्शन का लक्ष्य रखा गया है, जिसमें से अब तक 98,427 कनेक्शन पूरे किए जा चुके हैं। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत जिले में 15,994 आवास स्वीकृत किए गए हैं, जिनमें से 11,523 आवासों का निर्माण पूर्ण हो चुका है।

बैठक के दौरान खनिज न्यास निधि के कार्यों सहित एक पेड़ों के नाम, महिला एवं बाल विकास विभाग की योजनाओं तथा नगर पालिका परिषद एवं नगर पंचायत के परिसीमन और शहरी आवास के निर्माण की प्रगति की भी समीक्षा की गई।

कोर्ट में सीपेज देख नाराज हुए मुख्य न्यायाधीश सिन्हा

अव्यवस्थाओं को तत्काल निराकृत करने के लिए सरल निर्देश

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश रमेश सिन्हा ने गुरुवार को अपने न्यायालय में सभी सूचीबद्ध प्रकरणों की सुनवाई उपरांत जिला एवं सत्र न्यायालय, बिलासपुर का औचक निरीक्षण किया। सर्वप्रथम श्री सिन्हा ने जिला न्यायालय बिलासपुर के पुराने भवन के समस्त कक्षाओं का निरीक्षण किया।

न्यायालय भवन में जगह-जगह सीपेज देखकर उन्होंने नाराजगी व्यक्त की। भवन की कई दीवारों में दरारें और कोर्ट रूम की दीवारों में भी जगह-जगह सीपेज की समस्या दिखाई। कॉरिडोर में छत से पानी टपकने के कारण कॉरिडोर में पानी जमा हो रहा था और इसी तरह गार्डन में गमले व पौधे अस्त-व्यस्त पाये गए। साथ ही न्यायालय की वाहन पार्किंग व्यवस्था भी अस्त-व्यस्त थी।



मुख्य न्यायाधीश रमेश सिन्हा ने इसके उपरांत जिला न्यायालय, बिलासपुर के नवीन भवन में स्थित कोर्ट रूमों का भी निरीक्षण किया गया। नवीन भवन की स्थिति भी संतोषजनक नहीं पाई। कॉरिडोर में पानी देखकर प्रधान जिला न्यायाधीश से उसका कारण पूछा गया, जिसके संबंध में जानकारी दी गयी कि ए.सी. के पानी के कारण कॉरिडोर गीला हो रहा है। इसके तत्काल निराकरण हेतु निर्देशित किया गया। निर्माणधीन नवीन वाहन पार्किंग का भी निरीक्षण

किया और उपस्थित इंजीनियरों को कार्य नियत समयावधि में पूर्ण करने हेतु निर्देशित किया। मुख्य न्यायाधीश श्री सिन्हा के निरीक्षण की सूचना पर कलेक्टर, बिलासपुर अनवनीश कुमार शरण व अन्य प्रशासनिक अधिकारियों जिला न्यायालय, बिलासपुर में उपस्थित हुए। मुख्य न्यायाधीश द्वारा उक्त अधिकारियों को निर्देशित किया कि वे प्रधान जिला न्यायाधीश, बिलासपुर से सामंजस्य करते हुए उक्त अव्यवस्था व समस्याओं को 15 दिवस के अंदर निराकृत कर सूचित करें।

न्यायालय भवन में पायी गयी कमियों एवं अव्यवस्थाओं को देखकर मुख्य न्यायाधीश ने अव्यधिक नाराजगी व्यक्त की तथा श्रीमती नीता यादव, प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश, बिलासपुर को उक्त कमियों एवं अव्यवस्थाओं को तत्काल निराकृत करने हेतु सरल निर्देश दिए। गौरतलब है कि पूर्व में भी मुख्य न्यायाधीश रमेश सिन्हा द्वारा राज्य के समस्त जिला न्यायालयों का निरीक्षण कर समस्याओं के निराकरण हेतु प्रयास किये गये थे जिनके सकारात्मक परिणाम भी मिल रहे हैं। इस अवसर पर उच्च न्यायालय के रजिस्ट्रार जनरल बलराम वर्मा, श्रीमती नीता यादव, प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश, बिलासपुर, संयुक्त रजिस्ट्रार सह पीपीएस एम.वी.एल.एन. सुब्रह्मन्यम तथा प्रोटोकॉल ऑफिसर आर.एस. नेगी भी उपस्थित थे।

कृषि वैज्ञानिकों ने बताया सोरटी से फसलों को बचाने के उपाय



श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। राज्य सरकार कृषि विज्ञान केन्द्रों के माध्यम से किसानों को कृषि उपचार के लिए निरन्तर सलाह प्रदान कर रहे हैं। प्रदेश के जिलों में खेती-किसानी में होने वाले बीमारियों को जिलावार विन्हांकित कर कोटनाशक छिड़काव के बारे में किसानों को जानकारी दी जा रही है। इसी कड़ी में सुकुमा जिले के विभिन्न गांवों में धान के खेतों में पत्ती मोड़क कीट का प्रकोप दिखाई दिया है इसे पत्ती लपेटक या चितरी या सोरटी कहा जाता है। इसके उपचार के लिए कीटनाशक छिड़काव के विधि और तरीके बताए गए हैं।

दिया। वहीं विधायक कोंडगांव सुश्री लता उमेशजी ने जल जीवन मिशन के कार्यों को जल्द पूर्ण किये जाने कहा। इस दौरान विधायक केशकाल नीलकंठ टेकाम ने नगरीय निकायों के अंतर्गत स्थापित सोलर लाइटों की मरम्मत पर जोर दिया। कलेक्टर कुणाल दुदावत ने बैठक में जिले के विकास कार्यों एवं जनहितकारी योजनाओं के क्रियान्वयन की विस्तृत जानकारी देते बताया कि जिले के कोंडगांव ब्लॉक के 77 गांवों में जल जीवन मिशन के तहत सफलतापूर्वक शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराया जा रहा है। मिशन के तहत जिले में 1,26,713 नल कनेक्शन का लक्ष्य रखा गया है, जिसमें से अब तक 98,427 कनेक्शन पूरे किए जा चुके हैं। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत जिले में 15,994 आवास स्वीकृत किए गए हैं, जिनमें से 11,523 आवासों का निर्माण पूर्ण हो चुका है। बैठक के दौरान खनिज न्यास निधि के कार्यों सहित एक पेड़ों के नाम, महिला एवं बाल विकास विभाग की योजनाओं तथा नगर पालिका परिषद एवं नगर पंचायत के परिसीमन और शहरी आवास के निर्माण की प्रगति की भी समीक्षा की गई।

कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकुमा के कृषि वैज्ञानिकों ने जिले के मुत्तोणडा, पैरमापारा, नीलावरम, तोगपाल, सोनाकुनानार, नयानार, रामपुरम का मैदानी भ्रमण के दौरान धान के खेत में पत्ती मोड़क कीट का प्रकोप पाया गया, इसे पत्ती लपेटक या चितरी या सोरटी कहा जाता है। इस कीट की इल्ली अवस्था फसल को नुकसान पहुंचाती है। इस कीट की इल्ली अपने लार द्वारा पत्ती की नौक को या पत्तियों के दोनों सिरों को चिपका लेती है। इस तरह इल्ली इसके अंदर रहकर पत्तियों के हरे भाग (क्लोरोफिल) को खुरच-खुरच कर खा जाती है, जिसके कारण पत्तियों पर सफेद धारियां

बस्तर से 87 तो कांकेर से 72 श्रद्धालु अयोध्या राम रवाना

श्रीकंचनपथ न्यूज

जगदलपुर। राज्य शासन की श्री रामलला दर्शन योजनांतर्गत जिले के 87 श्रद्धालु श्री रामलला दर्शन के लिए जय श्रीराम उद्घोष के साथ अयोध्या धाम रवाना हुए। इस मौके पर बस्तर सांसद महेश करश्यप और अन्य जनप्रतिनिधियों ने स्थानीय टाऊन हॉल परिसर में हरी झंडी दिखाकर श्रद्धालुओं के बस को रवाना किया। इस दौरान श्रद्धालुओं को पुष्प भेंटकर उन्हें श्री रामलला दर्शन हेतु बधाई दी गई।



इस मौके पर सांसद श्री करश्यप ने सभी श्रद्धालुओं को सक्षल यात्रा की बधाई देते हुए कोई भी दिक्कत होने पर अपने सहयोगी एवं कर्मचारियों से तुरंत सम्पर्क करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि मानव जीवन में चार आश्रम का

पालन किया जाता है, सबका साथ, सबका विकास के साथ बस्तर की जनता को धार्मिक स्थल का भ्रमण करवाने की योजना संचालित कर लाभ दिया है।

भगवान राम का नाता छत्तीसगढ़ से रहा है। हमारा राज्य तो उनका निहाल है और बनवास के दौरान लगभग 12 साल हमारे दण्डकारण्य में गुजारे हैं। इस रामलला

दर्शन योजना से सरकार ने आम जनों को भगवान राम से जोड़ने की पहल की इसके लिए आभार। इस दौरान अधिकारियों अवगत कराया कि इस योजनांतर्गत 87 श्रद्धालुओं को लाभान्वित किया जा रहा है। इन सभी का स्वास्थ्य रिपोर्ट पहले ही लिया गया है और यात्रा के पूर्व भी स्वास्थ्य जांच किया गया है। इन श्रद्धालुओं के साथ उनके सहयोगी भी जा रहे हैं। साथ ही प्रशासन द्वारा समुचित देखभाल के लिए कर्मचारियों की नामजद ड्यूटी लगाई गई है। जिले के इन श्रद्धालुओं का जत्था बस्तर एवं दुर्ग संभाग के श्रद्धालुओं के साथ दुर्ग रेलवे स्टेशन से विशेष ट्रेन के जरिए सीधे अयोध्या धाम प्रस्थान करेगा।

विधायक ने दिखाई हरी झंडी

श्रीरामलला दर्शन योजना के अंतर्गत तीसरे चरण की यात्रा के लिए उत्तर बस्तर

कांकेर के 72 वरिष्ठ नागरिक अयोध्या धाम दर्शन के लिए रवाना हुए। विधायक आशाराम नेतम और पूर्व सांसद मोहन मंडावी सहित स्थानीय जनप्रतिनिधियों ने दर्शनार्थियों को लेकर जा रही बसों को सुबह 7.30 बजे लाइवलीहुड कॉलेज कांकेर से हरी झंडी दिखाकर दुर्ग रेलवे स्टेशन के लिए रवाना किया। इस अवसर पर मत्स्य कल्याण बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष भरत मटियारा, जनपद पंचायत अध्यक्ष रामचरण कोराम, अरुण कौशिक, ईश्वर कावडे सहित जिला पंचायत सीईओ एवं नोडल अधिकारी सुमित अग्रवाल भी उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि जिले से श्रीरामलला दर्शन योजना के तहत तीसरे चरण की यात्रा के लिए लांटीर के माध्यम से 72 दर्शनार्थियों का चयन किया गया था, जिसे 02 अनुसूक्षक के साथ कुल 74 लोगों के दल को जिला मुख्यालय से रवाना किया गया।